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CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA

Ámbito: Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se excluyen
Ceuta y Melilla.

Universo: Población española de uno y otro sexo mayores de dieciocho
años.

Tamaño: 2.963 entrevistas, 2.500 distribuidas proporcionalmente a la
población de los diferentes estratos y 463 que se ha sobrepresentado la
muestra de Cataluña y País Vasco hasta completar 500 entrevistas en cada
una de estas regiones. Total: 44 provincias; 120 municipios.

Fecha de realización: Enero de 1984.
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Los estratos se forman por el cruce de las 17 regiones autonómicas con
el tamaño de habitat, dividido éste en siete categorías. Cuando de dicho cruce
resulta un porcentaje de población mínimo, inferior al 7 por 100, no se
forma estrato y la población se acumula al estrato siguiente.

Error muestral: Para un nivel de confianza del 95,5 por 100 (26) y P = Q ;

el error es de ± 2 para el conjunto de la muestra.
Anexos: Tabla de ponderaciones y cuadro de distribución de las entre-

vistas por regiones y estratos.
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1,19
1,18
1,20
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0,93
1,17
1,18
1,17
1,19
1,19
1,18
1,20
1,17
1,17
1,18
0,34

1. ANÁLISIS DE LAS CREENCIAS

Se preguntó por la «creencia firme», la «creencia dudosa» o la «no creen-
cia» en ocho postulados o artículos de fe católica. El conjunto de las res-
puestas queda recogido en las tablas 3, 4 y 5.

En estas tablas 3, 4 y 5, el hecho de que sean muy pocos los entrevis-
tados que no han sabido o no han querido contestar a esta batería de cues-
tiones permite conocer con bastante aproximación la extensión real de las
creencias católicas entre los españoles.

La extensión varía notablemente según dogma o afirmación de fe de que
se trate. La creencia más extendida es la que se refiere a Dios como creador
del mundo (59 por 100) y Jesucristo como Dios (56 por 100). La menos
extendida es la referente a la infabilidad del Papa (37 por 100). Creen en el
resto de los postulados de fe del 40 al 50 por 100 de los españoles.

296



Para cada uno de esos artículos de fe cabe añadir aproximadamente un
20 por 100 más de creyentes con dudas.

La proporción de no creyentes oscila entre el 13 por 100 (que no creen
en absoluto que Dios haya creado el mundo) y el 31 por 100 (que no creen
que el Papa sea infalible).

Llama la atención, entre otras cosas, la proporción relativamente baja de
españoles que creen en la inmortalidad del hombre (del «alma») (46 por 100)
o en la resurrección (41 por 100), proporción bastante más baja que la de
quienes creen en la divinidad de Cristo o en que Dios creó el mundo. Tam-
bién es interesante la diferencia que existe entre los que dicen creer en el
cielo (50 por 100) y los que creen en la existencia del infierno (40 por 100).

Comparando estos datos con datos europeos de 1981 *, se aprecian coin-
cidencias y diferencias interesantes:

Dios creador del mundo ...
Resurrección de los muertos.
Existencia de un alma in-

mortal
Existencia del cielo
Existencia del infierno

España
1984

59
41

46
50
40

Europa
W81

75
45

58
40
23

Creencia en Dios
Vida después de la vida

Creencia en el alma
Creencia en el paraíso
Creencia en el infierno

La creencia en el infierno está más extendida en España que en Europa;
sin embargo, españoles y europeos creen más en el cielo que en el infierno.

También coinciden bastante españoles y europeos en la creencia en la
resurrección o en la vida después de la muerte. Curiosamente, son más los
europeos que los españoles que creen en la existencia del alma.

La diferencia de proporción de la creencia en Dios puede deberse más
a la diferencia del indicador. A los españoles no se les preguntó por la creen-
cia en Dios sin más, sino por la creencia en que «Dios creó el mundo».

De una lectura conjunta de los indicadores (cuestiones) incluidos en
el sondeo que aquí se presenta, se obtienen algunas constataciones que vale
la pena resaltar. Se refieren, principalmente, a las variaciones tendenciales de
opinión o actitud de los españoles en temas relacionados directa o indirecta-
mente con la religión, según diferencias sociodemográficas de los entrevis-
tados:

1.a Las opiniones y actitudes religiosas covarían con la edad y el nivel
de estudios. Las creencias y actitudes relacionadas con la religión son más

Cfr. J. STOETZEL, ¿Qué pensamos los europeos?, Madrid, MAFRE, 1983.
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intensas y están más extendidas en relación directa con la edad y en relación
inversa con el nivel de estudios.

2.a A pesar de la tendencia repetidamente verificada en los últimos años
en España a la aproximación creciente de actitudes culturales (políticas y so-
ciales) entre ambos sexos, se sigue verificando que las actividades religiosas
están más extendidas entre las mujeres que entre los varones.

3.a Actitudes religiosas y políticas covarían estrechamente en líneas ge-
nerales. En este caso se aprecia una clara tendencia en la variación reflejada
en una extensión creciente de las creencias y actitudes ligadas a ellas a me-
dida que el entrevistado se sitúa más hacia la izquierda en el continuum ideo-
lógico-político.

4.a Las variaciones tendenciales en el resto de las variables de control
utilizadas habitualmente obedecen a la misma línea de covariación de dichas
variables con las ya mencionadas. Por ejemplo, la variable profesión, en cuan-
to reflejo del nivel de ingresos, del nivel cultural, de la edad y de otras va-
riables presenta variaciones de actitud religiosa que obedecen al conjunto de
variables que la profesión implica.

Estas variaciones tendenciales son comunes a todos los indicadores. De ahí
que resulte ocioso, a la hora de describir los datos del sondeo, reiterarlas una
y otra vez. A partir de aquí se mencionarán aquellas variaciones que contras-
ten con dichas tendencias en grado o en dirección.

Como ejemplo cuantitativo de esas tendencias generales, véanse los datos
contenidos en las tablas 3, 4 y 5.

Complementariamente, cabe añadir que las tendencias relativas a la ex-
tensión de la duda y de la no creencia son exactamente las contrarias.

2. REPERCUSIÓN DE LAS CREENCIAS EN OTRAS ACTITUDES
Y COMPORTAMIENTOS VITALES

Se han planteado una serie de cuestiones que tratan de relacionar las
creencias fundamentales con otras actitudes o pautas vitales. Siendo las creen-
cias parte fundamental de la propia concepción del mundo y del hombre,
parece lógico que repercutan fuertemente en el resto de las actitudes. De no
ser así, cabe pensar que la declaración de creencia es formal y que no tiene
arraigo profundo en la personalidad del individuo.

Un promedio del 50 por 100 de los españoles se confiesa creyente firme
en los principales dogmas católicos. Por otra parte, un 40 por 100 reconoce
que sus ideas religiosas tienen una influencia importante en otras áreas de
su vida. Esta diferencia de cifras apunta hacia una incoherencia parcial, aun-
que, en líneas generales, parece confirmar la estrecha correlación entre creen-
cias básicas y otras actitudes de la vida cotidiana. Entre los católicos practi-

298



cantes, por ejemplo, el promedio de creencia firme en los principales dogmas
católicos es del 15 por 100, y el reconocimiento de repercusión importante
de sus creencias en otras áreas de su vida alcanza el 60 por 100. Aunque la
correspondencia no es total, las cifras evidencian una asociación estrecha en-
tre extensión de las creencias y repercusión en la vida.

Los cuatro indicadores de las tablas 6 y 7, situados en un contexto común,
arrojan resultados muy semejantes. La mayoría de los españoles se distribu-
yen en un continuo de intensidad de creencias. Otro tanto sucede respecto
del continuo de intensidad de las repercusiones de las creencias en otras ac-
titudes vitales. Estos últimos datos apuntan ya hacia una línea de diversifica-
ción de actitudes tanto mayor cuanto más concretos son los indicadores. La
coincidencia en las creencias básicas va dando paso a mayores divergencias
a medida que las cuestiones planteadas afectan a temas más concretos o más
técnicos.

De hecho, el análisis multivariante realizado en base al conjunto de la
información descubre un primer factor o dimensión de religiosidad, saturado
con mayor fuerza por los indicadores de creencias básicas (dogmas), seguidos
de los de repercusión de las creencias en otras ideas o pautas vitales, que
para el resto de los indicadores religioso-políticos o disciplinares. Dicho factor
explica por sí solo más del 70 por 100 de la varianza conjunta de los 28
indicadores o variables incluidas en el análisis.

Esto corrobora que las diferencias religiosas entre los españoles radican
fundamentalmente en diferencias de creencias básicas, mientras que las dife-
rencias entre unos y otros en actitudes más concretas y menos directamente
ligadas a la religión obedecen menos a diferencias religiosas y más a otros
factores relacionados quizá con las condiciones de vida.

Dicho de otra manera, en cada sujeto el grado de coherencia es mayor en
las actitudes o pautas generales, mientras que dicha coherencia disminuye
cuando las cuestiones planteadas son concretas o de carácter técnico, disci-
plinar, coyuntural, etc.

En todo caso, aun variando el grado de coherencia, las tendencias gene-
rales ya señaladas respecto de la edad o el nivel de estudios persisten. La
repercusión de las ideas religiosas en otras áreas de la vida se reconoce con
tanta mayor frecuencia cuanto más edad tienen los entrevistados y cuanto
más bajo es el nivel de estudios, por ejemplo. El reconocimiento es mayori-
tario a partir de los cuarenta años y minoritario antes de esa edad. Es mayo-
ritario en quienes no alcanzan el nivel de bachiller y minoritario en quienes
lo alcanzan. Es muy mayoritario entre los creyentes que se declaran practi-
cantes y es minoritario en el resto. Es mayoritario en el centro político y en
la derecha y es minoritario en la izquierda.

Interpretando de forma continua todas esas variables se aprecia una línea
continua de variación tendencial: los más jóvenes, los más cultos, los menos
practicantes o no practicantes y los que se sitúan más a la izquierda ocupa-
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rían el polo negativo en el reconocimiento de la repercusión práctica de las
creencias; y viceversa, para los que se sitúan en el extremo opuesto de dichas
variables.

3. ACEPTACIÓN O RECHAZO DE PAUTAS MORALES
PROPUESTAS POR LA IGLESIA

En realidad, no se trata únicamente de pautas morales. Además del tema
de las relaciones sexuales prematrimoniales y de la prohibición del uso de
anticonceptivos, se ha preguntado por la prohibición del matrimonio a los
curas católicos y de la no existencia del divorcio católico.

El conjunto de las respuestas a las cuatro cuestiones, tal como fueron
formuladas, queda recogido en las tablas 11 y 12.

En general, se puede partir de que la Iglesia católica mantiene una pos-
tura contraria a las relaciones prematrimoniales, al matrimonio de los curas
católicos, al divorcio de los católicos y al uso de anticonceptivos.

Frente a eso, los datos evidencian que entre un 45 por 100 y un 64 por
100 de los españoles se declaran en contra de la postura de la Iglesia. En to-
dos los casos, son mayoría los que manifiestan una actitud contraria a la de
la Iglesia frente a los que se muestran de acuerdo con ella.

La mayor divergencia se produce en cuanto al uso de anticonceptivos:
sólo uno de cada cuatro españoles se declara de acuerdo con el criterio de la
Iglesia. La divergencia es menor en cuanto a la indisolubilidad del matrimo-
nio y a las relaciones sexuales prematrimoniales. En medio se sitúa el tema
del matrimonio de los curas.

Los propios católicos que se definen practicantes aparecen con frecuencia
distanciados de la postura de la Iglesia en estos temas.

La mayoría de los católicos practicantes secundan la postura de la Iglesia
en cuanto a la prohibición de las relaciones sexuales prematrimoniales y la
indisolubilidad del matrimonio católico. Casi son mayoría absoluta los que se
oponen, como la Iglesia, a la posibilidad de que los curas se casen. Pero son
clara minoría los que coinciden con la Iglesia en la prohibición de los anti-
conceptivos: el 50 por 100 de los católicos practicantes se muestran abierta-
mente partidarios del uso de anticonceptivos. Justo en el tema que afecta
de hecho personalmente a mayor número de ellos es en el que la discrepan-
cia con la Iglesia es más frecuente.

Como puede apreciarse, las tendencias siguen siendo las mismas ya seña-
ladas, sólo que en estas cuestiones las mayorías contrarias a la postura oficial
de la Iglesia, sobre todo en el uso de anticonceptivos, son más amplias y se
producen en más categorías de entrevistados, es decir, también en mayores
de cuarenta años, a veces en entrevistados con sólo estudios primarios o en
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electorados de centro y derecha. A las mayorías de creyentes en los principa-
les dogmas católicos no se corresponden siempre mayorías de seguidores o de
defensores de las pautas morales o disciplinares de la Iglesia.

4. RELACIONES IGLESIA-ESTADO

En este apartado se analiza una serie de cuestiones que de una u otra
forma afectan a las relaciones entre la Iglesia y el Estado o, más concreta-
mente, entre los representantes oficiales de la Iglesia y los gobernantes. Cues-
tiones concretas en las que pueda existir conflicto entre ambas instituciones
son, por ejemplo, la enseñanza de la religión en los centros educativos, la fi-
nanciación de la Iglesia con fondos públicos o el reconocimiento de efectos
civiles al matrimonio católico. A esas cuestiones se refiere, concretamente,
este apartado. Se analiza también una cuestión genérica planteada a los entre-
vistados acerca del tipo de relaciones. Desde hace unos años, se vienen defi-
niendo dichas relaciones como de «independencia, colaboración y respeto
mutuo». A los entrevistados se les preguntó si ambas instituciones «deberían
ser en España totalmente independientes». La mayoría absoluta de los en-
trevistados se muestran muy de acuerdo o bastante de acuerdo con que sean
de hecho «totalmente independientes» (62 por 100). Sólo un 17 por 100
no comparten dicha opinión. El 21 por 100 restante no se pronuncia (ta-
bla 1).

Al igual que en las cuestiones ya analizadas, el acuerdo con la indepen-
dencia de Iglesia y Estado es más mayoritario entre los más jóvenes, los de
mayor nivel cultural, los posicionados en la izquierda y los menos practi-
cantes.

a) Financiación de la Iglesia

Está muy extendida la opinión contraria a «que todos los españoles finan-
ciemos a la Iglesia con nuestros impuestos» (59 por 100). Sólo uno de cada
cuatro españoles está a favor de esa financiación colectiva. Incluso entre
los católicos prevalece la opinión contraria, pero con diferencia notable entre
quienes se declaran practicantes (la mitad está a favor y la mitad en contra)
y quienes se declaran no practicantes. De estos últimos el 70 por 100 es
contrario a la financiación de la Iglesia con los impuestos de todos; sólo un
16 por 100 se declara a favor (tabla 12).

El resto de las variables se comportan en la línea ya señalada.
Estas constataciones se matizan con las obtenidas en el sentido de que

«El Estado no debería financiar en absoluto a la Iglesia Católica. Esta, como
cualquier otra, debería sustituir con las contribuciones de sus fieles» (tabla 2).
Así opinan el 54 por 100 de los españoles, frente al 27 por 100 que se muestra
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más bien en desacuerdo con tal proposición. También en este caso los pro-
pios católicos ofrecen posturas diferentes. Mientras que entre los practi-
cantes son unos pocos más los que rechazan la proposición (40 por 100)
que los que se muestran de acuerdo con ella (38 por 100), entre los no
practicantes el 65 por 100 acepta la proposición de que la Iglesia debe auto-
financiarse sin ayuda estatal, frente al 19 por 100 que está en desacuerdo y
que opina, por tanto, que el Estado debe financiar a la Iglesia Católica. El ma-
yor apego a la Iglesia institucional que parece existir entre los más prac-
ticantes que, a su vez, son gentes menos cultas, de más edad y más conserva-
doras, se asocia con posturas más frecuentemente favorables a que persista la
financiación por parte del Estado. De todos modos, en prácticamente todas
las categorías de edad, estudios y orientación política prevalecen quienes se
oponen a esa vía de financiación.

b) Efectos civiles del matrimonio católico

Casi un 30 por 100 de los españoles no se pronuncia sobre esta cuestión.
Y entre quienes lo hacen predominan ligeramente los partidarios de que el
matrimonio celebrado en la Iglesia tenga efectos civiles (38 por 100). Sin em-
bargo, un 34 por 100 piensa que «no debería tener efectos civiles» (ta-
bla 2).

Hay, no obstante, muchos colectivos de ciudadanos en los que son clara
mayoría los que opinan que «no debería tener efectos civiles». Concreta-
mente los que han alcanzado un nivel de estudios equivalente a Bachiller o
superior; los menores de cuarenta años, los hombres y los católicos no prac-
ticantes.

c) La enseñanza de la religión en las escuelas y colegios

En la disputa sobre si se debería o no enseñar religión en escuelas y
colegios una amplia mayoría de los españoles es favorable a que se enseñe
(56 por 100). Sólo uno de cada cuatro se muestra de acuerdo en que «en
las escuelas y colegios no se deberían impartir clases de religión». El 18
por 100 restante no se pronuncia.

Incluso entre los estudiantes (mayores de dieciocho años) son algunos
más los que prefieren que se enseñe religión que los que opinan que no
debería enseñarse.

Las únicas categorías de ciudadanos en que prevalecen los contrarios a
la enseñanza de la religión en los colegios son los no creyentes o indiferentes
y los de extrema izquierda (puntos 1 y 2 de la escala de 10). En estos casos
son mayoría muy amplia (más de dos tercios del total) los que se oponen
a \a enseñanza c\e \a reíigión en \os co\eg\os.
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5. Iglesia, política y moralidad pública

Finalmente, el presente sondeo incluía una serie de cuestiones relacio-
nadas con el papel que ha desempeñado y puede o debe seguir desempeñando
la Iglesia en la vida pública española: acción moralizante, «fuente de inspi-
ración para un gobierno justo», acción política, etc.

Algunas de las cuestiones tratan de descubrir la opinión de !os ciuda-
danos acerca del «retraso cultural» de la propia Iglesia y del deterioro de su
«autoridad moral». Será conveniente comenzar analizando estas opiniones
acerca de la Iglesia (tabla 8).

a) Retraso cultural y deterioro de la autoridad moral de la Iglesia

El acuerdo es más generalizado acerca de la pérdida de autoridad de la
Iglesia a medida que la ciencia ha ido progresando. En líneas generales, pa-
rece predominar la idea de que la ignorancia es buena aliada de la Iglesia,
mientras que el saber científico la vacía cada vez más de autoridad. De hecho,
el presente sondeo evidencia, con reiteración, que la adhesión a la Iglesia
institucional y a sus postulados doctrinales y morales es tanto menor cuanto
más alto es el nivel académico de los entrevistados. No hay, sin embargo,
una correlación perfectamente lineal. Los entrevistados con estudios supe-
riores que se muestran de acuerdo con la creciente pérdida de autoridad de
la Iglesia a medida que progresa la ciencia coinciden en proporción con los
entrevistados bachilleres. Sin embargo, son más los primeros que los segun-
dos que se oponen a esa afirmación (24 por 100 frente a 19 por 100). Como
se ha podido apreciar en apartados anteriores, concretamente en el primero,
esta ligera corrección de tendencia se produce respecto de la mayoría de los
indicadores aquí analizados.

Hecha esta salvedad, cabe insistir de nuevo en las tendencias generales.
A mayor nivel de estudios, menor edad, posicionamiento político más a la
izquierda, etc., corresponden opiniones más extendidas a favor de la pérdida
creciente de autoridad de la Iglesia y retraso cultural y técnico de la misma.

Contrastan de nuevo las opiniones de los católicos según se definan prac-
ticantes o no practicantes. Entre los primeros son más los que se declaran
en desacuerdo con la pérdida de autoridad de la Iglesia bajo presión de la
ciencia y los que rechazan la proporción segunda, es decir, que la Iglesia pre-
tenda tener autoridad moral desconociendo la modernidad. Son muchos, no
obstante, los católicos practicantes que están más bien de acuerdo con tales
afirmaciones.

b) Papel moralizante de la Iglesia

La opinión pública española se divide por mitad en estos momentos a
favor y en contra de la acción moralizante de la Iglesia —«más que nin-
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guna otra institución»— en el sentido de «combatir lo que es malo o per-
judicial para el hombre». Una vez más, desagregada la muestra entre prac-
ticantes y no practicantes, mayores de cuarenta años y menores de esas edad,
gentes conservadoras y gentes de izquierda, se aprecia que entre los primeros
prevalece la opinión favorable al reconocimiento de la acción moralizante
de la Iglesia, mientras que entre los segundos tal reconocimiento es mino-
ritario.

c) La Iglesia, fuente de inspiración para un gobierno justo

La mayor parte de los que se pronuncian sobre sí «la Iglesia debería ser
fuente de inspiración para un gobierno justo», se muestran en desacuerdo
con ello (44 por 100) frente al 32 por 100 que opinan que debería serlo.

Desde el punto de vista político, se aprecia que la izquierda se opone
mayoritariamente a que ésa sea la «fuente de inspiración», mientras que la
derecha lo acepta también mayoritariamente.

d) Acción política de la Iglesia

La disputa sobre si la Iglesia debe «meterse en política» no se plantea
sólo acerca de pronunciamientos doctrinales que influyan o puedan influir
en los ciudadanos en sus actitudes y comportamientos políticos. La disputa
se lleva a veces al terreno de la acción política directa en el sentido de apoyar
abiertamente a una determinada formación política y electoral.

Por lo que se refiere a si «la Iglesia debería participar activamente en la
política para moralizar la vida pública» resulta que son una inmensa mayoría
los que se declaran en desacuerdo con dicha participación (68 por 100).
Sólo un 12 por 100 es partidario de esa participación activa de la Iglesia.

Incluso entre los católicos practicantes el 59 por 100 es contrario a esa
participación de la Iglesia en la política activa.

Por lo que se refiere a si «la Iglesia debería apoyar en las elecciones a
los candidatos y partidos políticos que mejor defiendan sus ideas e intereses»,
los resultados que arroja este sondeo son muy semejantes a los del párrafo
anterior. El 63 por 100 se declara en desacuerdo y el 17 por 100 de
acuerdo.

En rigor cabría haber esperado una oposición más mayoritaria al «apoyo
a candidatos y partidos políticos concretos» que a la «acción moralizante de
la vida pública». Los españoles en general no parecen haber distiguido ambos
modos de acción política y lo que resulta claro es que rechazan mayorita-
riamente ambos. Es decir, la mayoría de los españoles rechazan o están en
desacuerdo con que la Iglesia participe activamente en la política del modo
que sea. En este sentido, la Iglesia, que defiende su derecho a interpretar y
juzgar moralmente las situaciones y las acciones políticas, como cualquier otra
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realidad, corre el riesgo de no ser aceptada por sus propios seguidores. Incluso
entre los católicos practicantes son mayoría amplia (54 por 100) los que se
oponen a su acción directa en la política. El rol moralizante que se atribuye
a la Iglesia, amparándose en el derecho de toda institución a enjuiciar la
vida pública, no es reconocido como tal por la mayoría de los católicos espa-
ñoles o, como mínimo, hay que interpretar que no es deseado por ellos,
que no están de acuerdo con que la Iglesia lo desempeñe. Implícitamente,
parece rechazar toda apariencia de «tutela» en este campo.

e) ¿Puede un cristiano votar a la izquierda?

La «autonomía política» de los cristianos que reflejan los párrafos ante^
riores tiene su expresión nítida en la actitud de la mayoría que se manifiesta
de acuerdo en que «no es imposible ser a la vez un buen cristiano y votar
a un partido de izquierdas» (63 por 100). Sólo un 15 por 100 considera
incompatibles ambas cosas. De hecho son muchos los católicos españoles
que votan a la izquierda. Pero incluso entre quienes no votan partidos de
izquierda son mayoría los que opinan que «se puede ser un buen cristiano
y votar partidos de izquierda».

Entre los propios católicos practicantes el 55 por 100 considera compa-
tible para un buen cristiano el voto de izquierda frente al 19 por 100 que
cree que no lo es.

Todos los contrastes señalados se producen de hecho en un continuo
de variación gradual según la edad, el nivel de estudios, etc., tal como se
ha venido señalando a lo largo de estas páginas.
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j A B L A J - SON MUCHOS LOS QUE OPINAN QUE LA IGLESIA CATÓLICA Y EL ESTADO DEBERÍAN SER, EN ESPAÑA, TOTALMENTE INDEPENDIENTES.

¿HASTA QUE PUNTO ESTA VD. DE ACUERDO CON ESO?

TABLA 1.- SON MUCHOS LOS QUE OPINAN QUE LA IGLESIA CATÓLICA Y EL ESTADO DEBERÍAN SER, EN ESPAÑA, TOTALMENTE INDEPENDIENTES.

¿HASTA QUE PUNTO ESTA VD. DE ACUERDO CON ESO?

• MUY A-:BASTAN-:BASTAN-:MUY DES:NO SABE:NO CON-!- VMiJ¡ri":SfST^":??SÍFÍ::Ic,Y,«n^N0 S A B E:??^A*"'
•CUERDO :TL A. :TE DESA:ACUERDO: :TESTA * •CUERÜO :TL A- :TL OESA:ACUERDO: :TESTA *
• :CUEKDO :CUERDO : : : * • :CUERDO :CUERDO : : : • #

• * • •
2949* 37 2b 11 h 19 2* TOTAL 2949* 37 25 11 fe 19 2*

• • * •
KtfalON • * ACTIVIDAD LABORAL • •
ANDALUCÍA SOS* 3Ü 2b 11 7 25 1! TRABABA ii9¿* <*4 2b 10 fe 12 2*
GALICIA 212* 24 32 16 fe 19 2* P A« A 0° 2lfl* 53 22 9 3 12 i*
CATALUNA.BALEARES 5U* 5ü 19 8 4 Ib í* JüblLAÜO 353» 2b 22 13 8 26 3*
PAÍS VASCO 169* 45 27 ti ? 11 6* ESTUDIANTE 171» 50 28 9 3 9 1»
MADRID 351* 49 22 11 fe 11 2* ** LABORES 914* 2b 2- 13 fe 29 3*
CASTILLA LEÓN 289* 28 23 13 10 23 2* N 0 CONTESTA 78* 3b 34 8 2 15 5*
CASTILLA MANCHA 127* 22 29 11 8 28 0* * : : : : : *
C.vALENC Y MURCIANA 36b* 45 23 9 u 16 2* * *
ARAv»ON*NAvARRA*RloJA 173* 29 37 11 3 16 3* QCoPACION ACTIVOS * *
CAuARIAs 9b* 37 17 22 lo 13 1* * *
ASTUKIAS+CANTA3KIA 14b* 21 29 12 2 35 1* EMH.DIRECTIVOS 137* 49 22 11 4 12 2*

, : : ; : :. * PEU.EMP.ARTES.VENU. 23Ü* 42 21 16 8 12 2*
* * EMPL.CUADROS MEDIOS 312* 5b 24 7 fe 5 1*

HÁbITAT * * LABRADORES 241* 20 23 13 9 33 2*
* ' * OBkEROS 783* 4¿ 2b 10 4 15 2*

V** MENOS DE 10000HAB 793* 31 22 15 7 24 2* NO CONTESTA 1247* 31 25 12 5 2*» 3*
O DE 10001 A 100000HAB b9b* 32 29 11 5 20 3* * : : : : : *
O^ OE 100001 A IOOOOÜOH 112¿* <»0 25 9 h 17 3* * *

MAb DL 1000000HAÜ. 439* 49 23 10 4 12 2* RELlGIOSlDAO * *

* * PRACTICANTAS 1364* 22 2b 16 A 25 3*
SExü » * NO PRACTICANTES 1174* 45 2b 8 4 15 2*

* « N O CREYENTES 17b* 73 17 2 1 6 1*
VAKONES 145b* 4a 2b 10 S 14 2* INDIFERENTES 180* 70 14 4 a 6 2*
MUuERES 1493* 3¿ 23 12 h 24 3* NO CONTESTA 5b* 23 2¿ *• 2 28 21*

* * * *
ESTU010S * * PRACTICA RELIGIOSA * . •

MENOS DE PRIMARIOS 802* 23 22 12 7 32 3* NUNCA 881* 58 20 6 3 12 1*
PRIMARIOS 1070* 34 27 12* b 19 2* VAKIAS ANO 695* 37 29 8 5 18 3*
BACHILLER 63b* 50 2b 10 S 8 3* AL6UNA *ES 398* 28 31 15 4 22 1*
EST.SUPERIORES 345* 60 23 7 «> 4 1* t**1 TOO°S ÜOWlNOob 36b* 2U 27 16 8 26 3»
NO CONTESTA 97* 23 32 14 4 23 4* DOKlN&OS Y MAS 532* 22 Z2 18 11 23 3*

* : : : : • * N.t. 76* 37 20 7 3 21 12*

EDAD * * * *
* * ESCALA D£ IDEOLOGÍA * *

DE 18 A ¿b ANOS 54b* 5ü 24 7 S 11 2* — — — — - — — — * *
DE 26 A 40 ANOS 8bl* 4b 2b 9 <> 13 2* IZfrUlLRDA 152* 70 11 7 5 5 3*
DE 41 A 60 ANOS 951* 32 26 14 b 21 2* $'* 9*** 52 27 5 3 11 0»
MAs DE 60 ANOS 597* 23 21 14 8 31 3* 5~b 6<*¿* 3 t M 1 3 4 l<* 2*
NO CONTESTA 4* 23 23 30 n 0 23* *-b iob* 1 7 2 8 2 2 ^ ll 2*

* :— : : : : * OEKECHA 52* 2b 29 21 11 11 2*
NO SABE 480* 2Í 17 11 8 41 1*
NO CONTESTA 366* 27 20 15 3 24 11*



TABLA 2 . - ¿ESTA VD. MAS BIEN DE ACUERDO O MAS BIEN EN DESACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES?

*EL ESTADO NO DEBERÍA FINANCIAR EN „ „
*ABSOLUTO A LA IGLESIA CATÓLICA. * EL MATRIMONIO CELEBRADO EN LA * EN U S ESCUELAS Y COLEGIOS
*ESTA, COMO CUALQUIER OTRA, DEBE- * IGLESIA NO DEBERÍA TENER EFEC * NO SE DEBERÍA IMPARTIR CLASES
•RÍA SUBSISTIR CON LAS APORTACIONES* TOS CIVILES. DE RELIGIÓN.
*DE SUS FIELES. * *

* ACUERDO :Ü£SA- :NO SABE.:NO CON-*ACUERDO:DESA- :NO SABE:NO CON-*ACUERDO:OESA- :NO SABE:: NO CON-*
* :CUERUO : :TE5TA * :CUERDO : :TESTA * :cu£RDo : :TESTA •
• : : : * : : : * : : : •

• • . • *
TOTAL 2949* 54 27 Ib ?* 34 37 24 4* 26 56 1S 3*

* * * *
RtoION * * * *

ANoALüClA bOb* bO 28 20 1* 24 46 28 ?• 21 58 19 1*
GALICIA 21¿* b¿ 24 19 *>• 32 37 26 5* ?2 57 lf. 5*
CAlALüNA#bALEARES Slü* 64 17 15 3* 39 29 25 6* 32 *»9 1* 5*
PAÍS VASCO 169* 53 30 13 4* 41 36 17 6* 30 51 14 5*
MALRIÜ 351* 6¿ 29 6 3* 37 44 15 -4* 29 61 S 4*
CASTILLA LtOU 2tt9* 4b 36 ' 15 ?* 35 46 18 1* ?8 60 in ?*
CASTILLA MANCHA 1¿7* 47 3U 23 0* 28 28 43 0* ?1 63 1* 0*
C.vALLNC Y MURCIÁIS ¿ób* 61 21 15 3* 41 32 23 4* 29 49 1A 4*
ARAGON+NAvARRA+RlOJA 175* 45 39 12 3* 35 . 36 25 3* 17 62 1S 5*
CANARIAS 9b* 40 4b 15 0* 30 *»0 29 0* 18 65 17 0*
ASTURlAs+CANTAbRlA 140* 43 2b 29 ?* 34 28 35 2* 20 47 ?H 4*

V¿> * . . . - • - . - . — ,r — • -.- ... *

^ HAbITAT * * * *

MfcNOS DE 1Ü000HAB 793* 47 32 19 2* 31 39 28 ?* 20 62 1* ?•
DE. 10U01 A lOOOOOHAb 595* bb 2b 17 p* 29 41 27 ?• 26 55 17 ?*
ü£ 100Ü01 A 1000000H 1122* bb 2b 16 3* 38 33 23 «S* 29 50 16 S*
MAb Ot lOüOÜOOHAB. 439* 62 Zb 9 3* 37 41 17 5* ?8 57 <» 5*

* * * *
St-AO * * * *

VARONES 145o* 60 2b 12 ?* 39 3b 22 3* 29 53 1S 3*
MUofcRES 1493* 49 29 19 3* 29 39 27 4* 23 58 1S 4*

* * * *
ESTUDIOS * * * *

ME.I.OS DE PRIMARIOS «02* 4¿ ¿ti 27 .*• 22 37 37 3* IR 56 ?? 3*
PRIMARIOS 1070* b¿ 29 17 ?* 33 40 23 ?* 22 61 lu 3*
BACHILLER 63b* b4 27 6 3* <»4 36 15 5* 36 49 10 4*
EST.SUPtRIORLS 34b* 70 2b 3 1* bO 34 ' 13 3* 39 50 7 4*
NO CONTESTA 97* 52 14 25 8* 27 30 31 1?* ?2 47 ?? R*

EÜAÜ * . . * * \

Ofc 18 A 2b ANOS 54b* bb 24 9 2* 45 34 17 3* 39 46 n 4»
Dt 26 A 4U ANOS 851* 6¿ 23 11 ?• «»3 36 17 4* 31 53 \> 4*
DE 41 A 60 ANOS 951* 49 3ü 18 3* 29 40 27 4* 20 60 16 3*
MAS DE 60 ANOS 597* 39 31 27 3* 22 39 36 3* 16 60 21 3*
NO CONTESTA 4* 30 ¿3 23 23* 77 0 0 ?3* 0 77 n ?3*



TABLA 2 ( c o n t . ) . - ¿ESTA VD. MAS BIEN DE ACUERDO 0 MAS BIEN EN DESACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES?

*EL ESTADO NO DEBERÍA FINANCIAR EN * * *
•ABSOLUTO A LA IGLESIA CATÓLICA. * EL MATRIMONIO CELEBRADO EN LA * EN LAS ESCUELAS Y COLEGIOS *
*ESTA, COMO CUALQUIER OTRA, DEBE- * IGLESIA NO DEBERÍA TENER EFEC * NO SE DEBERÍAN IMPARTIR *
*RIA SUBSISTIR CON LAS APORTACIONES * TOS CIVILES. * CLASES DE RELIGIÓN. *
*DE SUS F I E L E S . * * *

* A C U E R D O : Ü E S A - : N O S A B E : N O C O N - * A C U E R Ü O : Ü E S A - : N O S A B E : N O C O N - * A C U E R D O : D E S A - : N O S A B E : N O C O N - *
• : C U E R L O : : T E S T A * :CUERDO : : T E S T A * :CUERDO : : T E S T A *

TOTAL 2949* 54 27 16 ?* 34 37 24 4* 26 56 15 3*

ACTIVIDAD LABORAL • * * *

TRABAJA 1192* 61 2b 11 2* 41 36 19 3* 28 55 14 3*
PAhADü 241* 67 19 lü 3* 45 31 19 4* 41 43 11 5*
JUblLAUo 353* 42 33 24 2* 25 36 36 3* 19 55 22 3*
LSIUDIANTE. 171* 63 29 6 ?* 42 38 16 4* 43 45 7 4*
SUS LABORES 914* 44 30 22 3* 25 42 30 4* 18 63 16 3*
NO CONTESTA 7b* 63 2Ü 15 3* 40 35 19 6* 3fl 39 15 7*

OCtPACIoN ACTIVOS * * * *

EMP.DIRECTIVOS 137* 61 27 9 3* 40 44 14 ?* ?9 54 1? 5*
PEÜ.EMP.AKTES.VEUÜ. 23Ü* 5b 33 11 0* 42 37 18 3* ?2 64 1? 2*
EMH-L.CUADKOS MEDIOS 312* 69 2* 4 ?* 4b 37 13 4* 36 52 « 4*
LAtRAÜOREs 241* 42 ¿a 29 1* 25 32 4? 1* 22 50 26 2*
OBREROS 78o* 59 24 14 3* , 38 34 23 4* 27 51 l f l 4*
NO CONTESTA 1247* 49 29 19 3* 29 40 27 4* ?4 59 14 4*

RELIGIOSIDAD * * * *

PRHCTICANTES 1364* 3fa 39 20 ?* 24 46 26 3* 14 69 1S ?*
NO PRACTICANTES 1174* 65 19 14 ?* 39 32 25 3* 30 51 16 4*
NO CREYENTES 17b* 66 o 4 ?• 59 22 15 4* .67 17 1? 4*
iNblFERENTt-S 180* 77 Ib 5 ?* 58 25 13 3* 53 29 1? «S*
NO CONTESTA b6* 36 11 30 23* 32 12 33 ??* ?0 3fi 17 ?5*

* * * *
PKMCTICA RLLIGIOSA * * * *

NUIMCA 864* 7b 12 11 's* 4b 27 21. 4* 45 36 1S 4*
VARIAS ANO 695* 61 22 15 ?* 37 36 24 3* ?6 56 1S 3*
ALtUNA MES 39b* 46 32 21 ?* 26 42 29 ?* 18 60 2f1 ?*
CAbl TOÜOS ÜOMIN&US 365* 32 42 24 ?* 24 46 27 3* 14 68 16 3*
DOMINGOS Y MAS 532* 33 47 17 3* 21 50 25 4* 8 77 1? 3*
N.t . 7b* 5U 2ü 15 l h * 33 24 26 16* ?4 50 10 16*

ESCALA üE IDEOLOGÍA * * * *

IZuUlERDA 152* 7b 14 5 4* 55 2tí 1? S* 60 28 7 5*
3-4 941* 72 19 8 1 * 45 33 2ü ?* 36 47 1S ?•
5-ü 643* 5b 29 14 1* 36 39 21 2* 24 62 1? 2*
7-t 305* 34 53 11 1* 22 61 16 2* 11 77 9 2*
DEKECHA 52* 37 54 4 «S* 42 44 10 S* 19 7(V * 2*
NO SABE 48b* 3b 2b 37 ?* 19 33 47 ?• 16 57 2S 2*
NO CONTESTA 36b* 4ü 3U 20 10* 2b 37 25 12* 15 5R 17 11*



TABLA 3.- ¿CREE VD. EN LOS SIGUIENTES DOGMAS DE LA IGLESIA CATÓLICA?

J ^ *

* QUE DIOS CREO EL MUNDO * QUE JESUCRISTO ES DIOS * LA EXISTENCIA DEL CIELO *

* * * *

•TOTAL- :CON L>U-:NO» EN :NO S ABL:NO CON-*TOTAL- :CON DU-:NO» EN :NO <;ABE:NO CON-*TÜTAL- :CON UU-:NO# EN :NO SABL:NO CON-*
•MENTt. :DAS :ABSOLU-: :TESTA *MENTE :ÜAS :ABSOLU-: :TE<->TA *MENTE :UAS :ABSOLU-: :TESTA *
• si : :TO : : *si : :TO : : *si : :TO : : *

TOTAL ¿949* 59 19 13 5 4* 56 19 14 6 5* 5t) 21 18 6 5*
• * * *

RtbION • * * *
— — — • * • *
ANL/ALUCIA 50b* t>6 17 11 4 2* 64 18 11 4 ?* 61 19 13 5 2*
ÜALICIA 212* 6o 13 9 4 6* 57 19 1? 4 7* 5¿ 19 16 5 7*
CAÍ ALUNA»bALEAR£S 5l¿* 4o 2¿ 22 4 b* 43 23 22 6 8* 3b ¿3 27 h 6*
PAiS VASCO 169* 52 17 16 7 6* 48 18 20 8 6* 39 21 2b 9 6*
MALKIL» 351+ 56 22 13 3 5* 52 2? 18 3 8* 47 23 2Ü 2 7*
CASTILLA LtON 289+ 63 17 6 7 7* 57 2D 9 4 9* 5¿ 21 14 S 6*
CAbTlLLA MANCHA 127* 69 11 11 H 0* 71 1? 10 7 0* 63 2ü 1U 7 0*
C.vALtlMC Y MURCIAuA 3bto* 52 26 15 4 2* 51 23 17 5 3* 4ü ¿3 21 h 2*
AKÁüON+rjAvARKA+HIOoA 173* 7¿ 13 8 4 3* 65 . ft 13 8 6* 5b 14 15 10 5*
CAuAKIAs ' 9b* 72 12 9 6 1* 73 10 10 h 1* 7l 11 11 6 1*

J ASIURIAs+CANTAbRiA 145* 63 14 5 14 4* 56 13 4 ?1 4* 47 19 7 2? 4*

> * • * *

HAbITAT * * * *
- — - — - * * * *
MENOS DE 1UÜÜ0HAB 793* 67 17 7 F» *+* 62 18 9 5 5* 54 2¿ 12 h 5*
DL 10001 A lOOOOOHAb 595* 61 19 12 S 4* 57 19 13 5 5* 5¿ lfa 18 7 5*
ÜE lüOUOl A ÍÜUOOUÚH 1122* 5b Ib 17 h 3* 52 1H 18 8 4* 4b 19 21 7 4*
MAS DE lOüOÜOOHAb. 439* 53 24 15 4 5* 50 2? 17 4 h* 45 24 22 3 6*

* • * *

bExO * * * *
— — * • * *
VAKONLS 145b* 50 22 17 6 b* 45 2? 19 7 6* 41 22 24 7 6*
MUJtRLb 1493* 6b 16 9 4 3* 65 16 10 5 4* 59 19 13 5 3*

* * * *
EbTUDIOb * * * *
—------ * * * *
MEhOS DE PKlMAKIüb 80*.* 71 17 5 4 3* 66 18 h 5 3* 65 Ib 8 5 3*
PkiMAHloS 1070* 62 ló 9 6 4* 58 19 11 7 5* 51 2¿ 15 8 5*
BACHILLER 63b* 4b 23 24 h 3* 42 21 2h 6 5* 37 21 31 h 4*
Ebl .SUPERIORES 34b* 49 17 24 ?> 6* 46 17 ?1 3 íS* 4u 19 29 S 6*
NO CONTESTA 97* 60 18 4 h 10* 47 27 7 9 11* 4b 27 6 9 10*

tühÜ * • • * 1
---- * * • •
ÜE 18 A 25 ANOS 546* 42 24 2b h 3* 41 23 P5 6 4* 35 24 32 h 4*
ÜE 26 A 40 ANOS 851* 52 21 17 • h 5* 46 21 ?0 7 6* 41 23 23 7 6*
UE 41 A 60 ANOS 951* 6b 19 7 4 4* 63 19 8 6 4* 5b 21 12 h 4*
MAb DE bO ANOS 597* 7b 12 5 5 3* 71 1? 7 6 4* bb 13 9 6 4*
NO CONTESTA 4* 0 0 30 0 70* 0 30 0 0 70* 0 0 30 0 70*



TABLA 3 (cont.).- ¿CREE VD. EN LOS SIGUIENTES DOGMAS DE LA IGLESIA CATÓLICA?

• QUE DIOS CREO £L MUNDO * QUE JESUCRISTO ES DIOS • LA EXISTENCIA DEL CIELO „
* * * • •

• TOTAL- :CÜN OU-:NO. EN :NO SAUL:NO CON-*TOTAL- :CÜN OU-:NO. EN : no C,ABE:NO CON-*TOTAL- :CON ÜU-:NO» EN :NO SABE:MO CON-*
•MENTE :DAS :AbsoLu-: :TESTA «MENTE :ÜAS :ABSOLU-: :TESTA «MENTE :DAS :ABSOLU-: :TESTA •
•si : :TO : : «si : :TO : : *si : :TO : : •

• • • •
TOTAL 2949* 59 19 13 5 4* 56 19 14 6 5* 50 21 18 b 5*

• • • •
ACTIVIDAD LABORAL » • • •

TKAbAjA 1192* 51 ¿1 17 b 5* 47 21 ?0 7 5* 42 23 23 7 6»
HAKAOO 2m« 45 23 22 r> 4* 44 23 ?? 6 5* 4ü 21 29 5 5*
JUDlLAÜO 353* 67 Ib 6 7 4* 62 15 9 8 6* 60 15 12 A 6*
tSTUOlANTE 171» 3b 23 30 4 4* 39 23 71 4 5* 32 26 32 5 5*
SUS LABORES 914* 75 15 4 4 2*. 73 15 5 4 3* 65 19 8 S 3*
NO CONTESTA 7tí̂  44 ¿4 Ib b b* 31 29 ?\ 8 11* 31 27 25 A 9*

* : : : : * : • : : • : : : : *
• • • •

OCoPACION ACTIVOS * * * *

EMf-,DIRECTIVOS 137^ 54 2ü 19 3 4* 5Q 17 ?4 3 5* 45 19 28 4 5*
PLU.EMP.AKT¿S.VENL. 230^ 6¿ Ib 14 fe 2* 60 lh \h 6 ?* 53 19 21 4 3*
EMf-L.CUAÜRüS MEDIoS 31¿* 51 2ü 20 / 3 6* 49 1A ?4 3 f>* 44 19 27 3 6*
LAbhíAüOHES 241^ 65 17 o , 7 5* 60 19 7 8 6* 56 19 9 10 b*
ObhEROS 763^ 49 24 16 7 4^ 46 23 17 9 5* .41 23 22 A 5*

¡J NO CONTESTA 1247^ 67 Ib 9 4 3* o3 17 11 5 4* 56 2Ü 14 b 4*

=> ^ — • — : : — :

RELIGIOSIDAD • * * *
————"•—"—"—•— » • • •
PRACTICANTES 13Ü4^ b¿ 11 1 4 2* 80 1? ? 3 3* 74 Ib 3 3 3*
NO PRACTICANTES 1174^ 4fa 2tt 13 t> 5* 44 2fl 16 7 5* 38 28 21 ft 5*
NO CREYENTES 175+ 5 11 76 b 2* 1 9 7f> 11 2* c 7 81 fi 2*
INDIFERENTES 18ü^ Ib 3U 40 H 5* 10 2b ufS 13 6* 7 ¿1 53 1? 7*
NO CONTESTA 56^ 36 12 2 9 41* 26 16 b 11 M * 26 19 b 7 40*

• • • •
PRACTICA RELIÜIOSM • * * *

NUNCA 8<J4̂  27 ¿o 34 f, 4^ 24 27 37 8 4^ 19 24 45 7 4*
VAhIAS ANO 695* 59 2¿ 8 t, 4* 54 23 9 H ?>• 47 2b 13 9 4*
ALOUNA MES 396^ 7ü 19 2 7, 2* 64 21 4 6 4^ 59 25 6 7 3*
CAsI TODOS ÜOMINOOS 365^ 84 9 1 3 2* 81 11 1 4 3* 75 Ib - 3 3 3*
DOMINGOS Y MAS 532* 9ü 5 1 ? 2* 90 4 1 ?. 3* 86 7 1 ? 3*
N.L. 7o* 31 ¿4 7 5 32* 25 25 H 6 36* 26 21 13 5 35*

• • * •

ESCALA DE IDEOLOGÍA * * • «

IZQUIERDA lb¿^ 2b 21 41 a 5* 19 19 uS 9 ft* 15 17 56 b 5*
3-4 941^ 44 24 22 7 3* 39 25 ?4 7 4^ 35 24 28 9 3*
í>-o 643* 6b 17 7 s 4* 65 Ib 9 5 S* 5b 20 12 4 5*
7-b 305* 82 11 2 ? 2* 77 14 3 3 3* 71 Ib 7 3 3*
DtHECHA 52* 87 9 2 (l 2* 77 10 4 0 9* 63 17 8 ? 9*
NO SABE 48b* b9 17 6 b 3* 68 15 7 7 3* 63 17 9 8 3*
NO CONTESTA 36b* 62 19 7 * 9* 58 19 8 5 10* 52 23 10 6 10*



TABLA A.- ¿CREE VD. EN LOS SIGUIENTES DOGMAS DE LA IGLESIA CATÓLICA?

* ~ " • - — - - - - " " * * *

LA VIRGINIDAD DE MARÍA * LA INFALIBILIDAD DE*- ?»K * LA RESURRECCIÓN DE LOS MUERTOS *

* * * *

• T O T A L - :CON Ü U - : N O » E N :NO <^ABE:NO C O N - * T O T A L - : C O N L>o-:NOf E N :M° S A & E : N O C O H - # T O T M . - : C O N D U - : N O » E N :NO «;ABE:NO C O N - *

• MENTE :DAS :ABSOLtl-: :TESTA •MtNTt :DAS :ABSOLu-: :TÍSTA * M £ N T E :DAS : A B S O L U - : tTEbTA *
• SI : : T O : : *si : :TO : : *sl : : T O : : *

• • * *
TOTAL 2949* 46 IR ?? ' 9 5* 37 18 31 9 5* 41 20 ?S 9 5*

• * * *
KEtolOf* • • " * *
___——— • • • •
ANuALuClA 50b* 58 17 15 7 ?* IV 17 24 7 2* 53 18 19 7 ?•
C A L I C I A 21¿* 44 23 19 5 7* 39 26 23 4 7* ^5 20 ?? 6 7*

CAlALuNA»bALEARES 512* 31 18 3f> 10 6* 2¿ 12 4b 1? 6* ¿B 16 4U 10 6*
PAÍS VAbCo 169^ 38 19 2h 11 f>» 3U 20 33 ln 6* 33 25 ?7 10 6*
MAURlü 351* 39 23 23 7 (S* 31 19 3tí h 6* 32 2f> 30 5 6*
CASTILLA LLON 289+ b2 1U 13 9 9* «»7 18 19 7 8* *»2 21 19 7 9*
CASTILLA MANCHA 127* 59 17 18 7 0* 3fa 17 30 17 0* 3b 21 31 11 0*
C.vALLNC Y MURCIAfjA 3b6* «+2 21 ?«S 9 ?* 3U ¿3 32 9 3* H2 2? ?5 9 2*
A H M Ü O N + N A V A K K A + R I Ü J A 173* b2 1U 20 6 7* 39 2ü 2b Id S>* So 1? 20 13 5*

CACARÍAS 9b* 66 7 1 h 10 1 * . «+5 ¿1 23 ln 1* 68 9 \? JO 1*
ASlURIAs+CANTAüRlA lUb* **B 13 11 ?«• <•• 36 Ib 19 ¿3 ' «•* H5 17 1? 21 U*

• • * *
M A U I T A T * • • •

_ _ _ — - - • • • *
Mt,.OS ÜE lOUOOHAb 793* bl 20 15 9 5* ¡i¿ 19 2H lo b* «*6 20 ?0 9 5*
üt 10U01 A 10000ÜHAB b9b* 50 lfl 20 b h* <*1 19 2b 8 &• **3 20 ?3 . 8 b*
üt 10U001 A ÍOOOÜÜÜH 1122* <+3 1U ?8 12 *•• 3«+ Ib 3b ll «»• **0 17 ?9 10 U*
MAj UE lOuOUOüHAü. ^39• 39 2? ?f> 7 6* 29 ¿¿ 37 h 6* 32 26 30 6 5*

• * * *
St*Ü • * • •

VAKONtS m b b * 36 19 ?H 11 f>* 29 19 36 9 b* 32 21 31 9 6*
MOotRLS 1U9J* b6 16 Ib 8 <•• Hn le 2b 9 3* 50 19 ?0 9 3*

• * * *

LSIUDIOS • • • •
___—--- • • • *
MEljOS DE PRIMARIO^ 80¿* 60 16 1? 9 3* 50 lo 18 1? 3* b2 lfi 17 9 3*
PHlMAKloS 107U* 47 18 19 10 5* 3b 19 28 ln 5* ^1 19 25 10 5*
bALHlLLER 63b* 32 19 35 9 5* 2¿ Ib U5 H b* Í2 20 36 8 5*
ESI. SUPERIORES 3**b* 37 17 33 7 6* 26 17 Hb * b* 3b 19 3? 7 5*
NO CONTESTA 97* <+0 2<S 1? 12 10* 34 ¿9 17 X? 10* 37 30 13 11 10*

* * * *
LDAU * * * *

* * r • *

UE 18 A 2b ANOS b4b* 29 19 3b 10 «*• 21 19 47 9 4* 29 19 39 9 4*
DE ¿6 A 40 ANOS 851* 37 19 ?9 9 6* 2b 2Ü 39 9 b* 32 22 31 9 6*
ÜE 41 A bO ANOS 951* 53 20 14 9 4* 43 21 2¿ 9 4* 4b 21 19 9 »•
MAb Dt bO ANOS 597* b3 1? 11 9 4* 55 13 18 lo 4* 58 14 15 9 %•
NO CONTESTA 4* 30 0 0 0 . 70* (j G 30 n 70* 0 0 30 0 70»



TABLA 4 (cont.).- ;CREE VD. EN LOS SIGUIENTES DOGMAS DE LA IGLESIA CATÓLICA?

_ j , #

* * * *

* LA VIRGINIDAD DE MARÍA * LA INFALIBILIDAD DEL PAPA • LA RESURRECCIÓN DE LOS MUERTOS „

* * * *

• TOTAL- :CON DU-:NO» EN :NO <;ABE:NO CON-*TOTAL- :CON ÜU-:NO» EN :NO SABI_:NO CON-*TOTAL- :CON DU-:NO» EN :NO C,ABE:NO CON-*
•MENTE :DAS :ABsoLu-: :TESTA •MENTE :DAS :ABSOLU-: :TESTA «MENTE :DAS :ABSOLU-: :TESTA *
•si : :TO : : *si : :TO : : +si : :TO : : *

• * • •
TOTAL 2949* 46 18 ?? 9 5* 37 Ib 31 4 5* 41 20 ?5 9 5*

* * • •
ACTIVIDAD LABORAL • • • •

TRABAJA 1192* 37 20 ?7 10 6* 27 21 37 y b* 33 2? 31 9 6*
PAKAÜO 241* 31 17 39 fl 5* 27 ló 47 9 4* 30 19 37 10 5*
JUblLADo 35¿* 5b 13 15 11 5* Ib Ib 22 10 5* 50 Ib 19 11 5*
ESTUDIANTE 171* 32 18 36 7 6* 22 21 Ub b 6* 33 17 36 7 6*
SUS LABoRES 914* 62 15 10 8 3* 51 17 18 1] 3* b5 18 Ib 9 2*
NO CONTESTA 7b* 29 23 34 5 9* 23 21 39 4 1?* 23 29 30 7 11*

* : : : : • ; ¡ : : * : : : : „
* *, • •

OCUPACIÓN ACTIVOS * * * *

EMh.DIRECTIVOS 137* 39 2? ?7 7 b* 29 20 43 4 5* 37 19 3? 7 5*
Ptt.EMP.ARTES.VENO. 23U* 47 19 ?4 6 3* 11 Ib 32 6 3* 44 17 30 6 3*
EMPL.CUADROS MEDIOS 312* 39 17 30 6 7* 30 ¿1 38 6 6* 38 21 30 5 6*
LABRADORES 241* 53 17 1? 12 7* <+b ló 22 13 6* 47 Ib 18 13 6*
ÜbhEROS 783* 34 20 ?8 13 5* 2b 21 37 U 5* 30 2? 3? 11 5*
NO CONTESTA 1247* 54 16 17 8 5* 44 17 25 lú 4* 48 19 20 9 4*

* * * •
RELIGIOSIDAD • • • *

PRACTICANTES 1364* 71 15 4 6 3* 61 17 11 7 3* 66 16 9 6 3*
NO PRACTICANTES 1174* 31 23 ?8 13 5* 21 2¿ 4ü 11 5* 26 26 3? 11 5*
NO CREYENTtS 175* 1 7 8? 8 ?• 1 5 84 8 2* 2 5 8? 9 ?•
INUIFLRENTES 18Ü* 3 17 6? 10 7* ¿ 14 67 1? b* 4 16 59 14 7*
NO CONTESTA 5b* 18 18 15 9 41* 11 lo 15 13 43* 13 16 13 17 41*

* * * •
PRACTICA RELIGIOSA * * * •

NUNCA 884* 16 19 50 10 5* 9 lo 6Ü ln 4* 14 19 52 10 5*
VAhIAS ANO 69b* 40 23 19 13 5* 28 ¿3 31 13 4* 32 26 25 13 4*
ALGUNA MES 398* 54 21 10 12 3* 43 22 20 1? 3* 49 2? 14 11 3*
CASI TODOS DOMINGOS 365* 76 13 3 5 3* 62 Ib 6 8 4* 68 16 8 6 3*
DOMINGOS Y MAS 53¿* 82 9 1 4 3* 74 12 6 4 3* 78 12 3 3 3*
N.C. 7b* 19 20 . 18 9 34* 14 22 22 7 3b* 16 23 19 8 34*

* * * *
ESCALA DE IDEOLOGÍA • • • *

IZQUIERDA 152* 10 18 <S9 7 5* 6 14 68 7 5* 10 15 59 10 5*
3-4 941* 30 20 34 13 *+* 21 20 44 11 3* 28 2? 36 11 3*
5-o 643* 52 19 16 7 5* 42 19 27 7 5* 47 21 ?1 7 5*
7-b 305* 69 Ib 7 5 3* 58 Ib 14 6 3* 63 17 11 7 2*
DERECHA 5¿* 64 15 8 2 11* 57 2ü 12 ? 9* 59 20 10 2 9*
NO SABE 48b* bl 13 11 11 3* 5ü Ib 19 13 3* 51 16 19 11 3*
NO CONTESTA 368* 49 19 14 7 11* 4Ü 21 19 9 11* 45. 19 17 9 11*



TABLA 5.- ¿CREE VD- EN L0S SIGUIENTES CX)GMAS DE LA IGLESIA CATÓLICA?

* * *
* *
* LA EXISTENCIA DEL INFIERNO „, LA EXISTENCIA DE UN ALMA INMORTAL +

•TOTAL- :CON UU-:NO» EN :NO sABttNO CON-*TOTAL- :CON DU-:NO» EN :KO C,ABE:NO CON-*
•MENTE :DAS :ABSOLU-: :TESTA *MLNTE :ÜAS :ABSOLU-: ZTE^TA *
•si : :TO : : *si : :TO : : *

* • *

TOTAL 2919* 4ü 20 28 8 4* 46 2fl 19 9 5*

REO ION * * *
AhüALUClA 505* 51 2U 21 5 2* 57 19 15 6 ?*
GALICIA 212* 4b 19 21 5 6* bl 21 15 6 7*
CATALUNA»bALEAKES 512* 2o ló 44 h b* 3b 19 *0 11 6*
PAiS VASCO 169* 30 22 32 in 6* 39 2? ?3 9 6*
MAbKlU 351* 33 21 3fo S 6* 40 28 ?4 5 6*
CAbTlLLA LLON 289* 11 23 19 ' 8 9* 48 19 Ib 8 9*
CAbTlLLA MANCHA 127* 4l> 22 22 15 0* 42 21 19 18 1*
C.vALLNC Y MURCIANA 36b* 39 24 29 n 2* 47 23 Ift 9 ?*
AKMOON+NAVARRA+RIOÜA 17¿* Í+7 l b 20 13 5* 49 17 14 14 b*
CAuARlAb 9b* 61 11 17 lo 1* 63 10 15 11 1*
ASIUR1AS+CANTAÜRIA 14b* 43 20 11 21 4* 47 20 ft ?1 4*

* * *
HAbITAT * * *
____——— * * #
MLNOS Dt 1ÜÜ00HAB 793* 47 19 20 M b* 50 20 15 9 5*
ÜL 10001 A 100000HAB 59b* 40 22 25 h 5* 48 20 17 9 5*
Ut lüOÜOl A lOOÜOüüH ll¿¿* 3b lo 31 9 4* 44 18 ?3 11 4*
MAb DL lOüOOOOHAb. 439* 31 22 36 6 5* 41 26 ?? 5 5*

SLAO • • *
* * *

VARONES 14b6* 32 21 33 9 6* 38 2? ?4 10 6*
MUobRtb 1493* 4b 19 23 7 3* 54 19 15 9 3*

LbTUDIOb * * *

MLUOS ÜE PKiMAkIOb 802* b4 18 17 8 3* b6 17 13 10 3*
PKiMARlüS 1070* 41 19 26 8 5* 46 21 18 10 5*
BACHILLER 635* 2o 20 40 8 b* 34 23 ?fl 10 5*
LSI.SUPL'RIORLS 34b* 30 2¿ 38 5 5* 4b 19 ?5 5 5*
NO CONTESTA 97* 3b 31 13 10 10* 47 21 9 13 10*

E.ÜMD * * •
* * •

DL 18 A 2b ANOS 546* 2b 2ú 43 7 4* 35 21 30 9 4*
ÜL 26 A 40 ANOS 851* 30 22 34 8 6* 37 23 ?3 10 6*
DE 41 A 60 ANOS 951* 4b 22 21 8 4* 51 2? 15 fi 4*
MAS Dt bO ANOS 597* 56 14 16 8 4* 62 13 11 11 4*
NO CONTESTA 4* u 0 30 li 70* 0 0 311 0. 70*



. 
l
i
 

1
 

iT
>

 
x

 >
r
 »

 X
 K

I o
>
 i

 
ir, io

 x
 M

T
 í
 
i
 

m
 x

 f
\ x

 —
 I

 
c
t if

 ir- »
r
 m

 ̂
 \
 

ir
 .»

 v
r
 f
.
 <

r
«

c
 
i

-
I

Z
I 

1
 

1
 

*
 
1

 
-O

 1
 

-
1

J 
1

O
<
 1

 
»

 
I

I
 

1
 

1
1
 

1
 

l/>
 
\
 

1
 

»
 

•
 

1
 

1

1 
j
 
O

 
1
 

1
 

1
 

1
 

1
 

1

1 
U

J
 

1
 O

íO
 O

 1
 

1
 

1
 

J
 

1
 

1

i 
<

 
!
 V

 *" *
 *í 

o
 

<v c
 x

 c
 c

 r»
 i

 
M

T
 «

ir
«

 c
 i

 
x

 ̂
 <= *

 c
 i
 

*
 x

 <\. .»
 c

 <
\ i

 
a
- x

. M
 t

if
ii i

1 
}
^

 
1
 Z

 i/i 
1
 

1
 

1
 

1
 

1
 

1
cñ 

i O
 <
 

i 
J
 

l 
¡
 

¡
 

J

i 
U

J
 

i
 

i
 

v
o

 
*
in

-
o

j>
o

«
t
\ii 

m
o

d
-
o

/
j
r

o
i 

O
^

ÍO
^

^
C

M
I 

o
»

o
«

*
-
H

^
d

-
i 

K
i
<

v
r

o
^

r
^

*
n

o
i

i 
i
i
 

i
 

*
 

¿
 «

«
 IA

 io
»
 
i
 

j
i
f
O

^
>

v
O

^
*

i 
»

o
.n

<
\j<

o
«

H
i 

*
^

*
r

o
r

o
^

i 
j
i
o

f
l
f
t
i
j
'
f
l
o
 
i

!
 

i
 
o
 u

 
i
 

i
 

i
 

i
 

' 
i

1
 
i
 
i
 

i §.....• 
J
. ' 

A
 

A
 

A
 

.1

¿
 

¡
 

H
 

¡
O

D
O

1
 

1
 

1
 

1
 

•
 

•

i 
t
o

 
1

 J
3
 

I
 

•
 

•
 

•
 

•
 

•
Q
 

1
 

>
<

 
1

 Z
 J

) 
1

 
1

 
1

 
1

 
1

 
1

1 
W

 
1

 O
 <
 

1
 

1
 

1
 

*
 

•
 

'

o-J
 

_
i
 

.
 y

i 
.o

 
«
t
 
i

w
 

O
<

l
 

O
I

^
O

 
O

I
2

O
I

o
 

o
 i

 
>
-• i

 ̂
i
 •
 r

 
U

J
 

^
>
 i
 

x
 ̂

 
o

 i
>
 

0
3

1
 

»
-
 1

 
O

 J
>
 

*
-
 

-
•
 1

 
O

 <
 

o
J
 
1

<
c

i 
ij
 
i
 
>

J
T

I 
o

i
j
i
z

j
i
i
/
»
 

_
i
i
 

^
s

:
 

o
í

U
J 

_
»

|
 

v
rt<

 
<

 
1
 M

t
-
3
 

<
 

<
 1

 J
<

j
)
J

4
 

J
 1

 
-
«

1
 

<

°* 
O

l
 

H
-O

ív
rt 

Z
I
U

4
3

U
 

J
)
 

H
l
Z

n
Z

Z
i
f
l 

I
2

J
J

O
 

U
J

I
<
 

^
<-* 

«
1

1
 

O
Z

O
U

 
O

l
u

J
»

<
X

l
U

 
^

1
l<

H
-k

iJ
a

J
u

J
 

<
t
 1

 
4

Z
Q

>
n
 

O
I

O
 

U
J

i 
>

 i
<

3
 
j
a
 
J
O

 
<

 
t
a

u
 
<

<
ir

o
 

&
 i 

*
-a

c
 x

u
.
 o

 
*
-
 t
 <

 <
 z

 
z

 
J

I
>

-
>
 

u
<

o

J
 
U

O
(
/
)
D

O
 

ü
 1

 I
J

Í
4

3
O

 
J

i
a

O
O

Z
O

 
£

I
D

<
J

<
t

O
»
 

t
/)

 1
 N

 1
 
1

 1
 iijO

O
•̂
 

<
 
I
h

n
u

J
i
f
l
Z

 
O

I
^

X
-

Ü
J

O
Z
 

Í
I
I
Z

Z
H

Z
 

X
 1

 Z
 >

<
 U

 O
 Z

 
^

J
I
-
«

K
)
i
n

r
.
o

Z
Z

oB



1
1

2 
1 

I 
I

I 
1 

<V 
1

\ 
y
 

\ 
j) 

i 
i 

i
i 

i 
i

~ 
! 

2
2 

i 1, 
¡ 

! 
! 

! 
! 

!

¡i k 
\l 

i 
I 

¡
I 

I 
i

U
Í 

i 
i 

c
 

1 
i 

I
I 

I 
I

2
 

• 
<

 <
 

' 
O

 
1 

1 
1 

• 
1 

1

I
O

.
-

J
I

O
U

J
I 

1 
1 

1 
1 

1

i!¡5 !L ¡ 
l

i
l

i
!

<

315



TABLA 6 ( c o n t . ) . - ¿ESTA VD. MUY DE ACUERDO, BASTANTE, POCO O NADA DE ACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES?

TOTAL

ACTIVIDAD LABORAL

TRAbAjA
PAKADO
JOLlLADo
ESTUDIANTE
SUS LABORES
NO CONTESTA

OCUPACIÓN ACTIVOS

EfoH.DIRECTIVOS
PEU.EMP.ARTES.VENU.
EMU..CUADROS MEDIOS
LAOHADORES
ObhEROS
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CRcYENTES
IULIFLRENTES
NO CONTESTA

PRACTICA RELIGIOSA

NUUCA

VARIAS ANO
ALGUNA MES
CAsI TODOS DOMINGOS
DOKIN&US Y MAS
N.C.

ESCALA DE IDEOLOGÍA

IZQUIERDA
3-4
b-b
7-b
DERECHA
NO SABE
NO CONTESTA

2949

1192
241
3b3
171
914

7b

137
2 3 0
3 1 ¿
2 4 1

7tió
1247

I3b4
1174*

17b*
180

5 b

695*
39b*
3 ó b
532*

7 b *

152*
9 4 H

643*
30b*

52*
48b*
36b*

LOS PROBLEMAS DEL MUNDO SON CADA DÍA MAYORES
HECHO DE QUE MUCHA GENTE ESTA MUY ALEJADA DE
RELIGIÓN

•MUCHO :BAS

* :E

• Id

*• 1 U
* l ü
• I b
• b
• 1 7
* 7

f 1 4
• 1 1
• 1 2
* 1 4

• l ü
• 1 4

f 2 1
* 7
*• 0
* 1
* 3

> 3
> 9

> 1 3
• 2 U
> 2 9
i= b

b
l o
2 4
31

• 1 5
* 11

TANT:PO

2¿

1 9
I b
2 9

1 3
2ü
I b

1 7
29
2Ü
¿Ó
1 9
2 4

3 4
I b

1
4

b

1U

2 0
¿ 4
3 o
3 9

7

ó
1 4
27
3b
25
27
22

co

21

22
23
15
21
20
21

22
I b
25
14
23
20

17
2b
11
16
15

19
2ü
27
18
11
23

13
25
22
18
I b
1 6
1 9

NADA

2 9

3 5
3 9
1 9
5 4

17
4 ?

3 5
2 9
3 9
2 1
3 4
2 5

l í>
3 6
7 9
7 0
2 ?

5 6
3 0
1 9
1 0

t,
2 5

7 1
4 h
2 3
1?
1 4
1 3
2 ?

NO SABE:

12

l ü
9

19
4

1 6
12

9
12

3
2 b
1 1
1 4

1 4

1 1
8
7

2 b

10
11
I b
15
12
17

4

b
10

6
7

27
17

POR EL *
LA - *

NO CON-*
TESTA *

*

3*

3*
3*
3*
3*
2 *
3*

3*
2 *
2 *
2 *
3 *
2 *

2 *
3*
2 *
2 *

2 7 *

*
*

2 *
2 *
1 *
2 *
2 *

2 1 *

*

*
4 *
1 *
2 *
2 *
7*
2 *
8 *

MIS IDEAS RELIGIOSAS
TANTE EN OTRAS ÁREAS

TIENEN UNA INFLUENCIA IMPOR *
DE MI VIDA

MUCHO : B A S T A N T : P O C O

:E

1 3

1 0
1 0

17
9

1 7
8

7
1?
1 4

1 3
1 0
1 5

2 1
7
1
3
4

4
8

1 0
2 1
3 1
1 3

6
7

1 6

2 4
3 2
1 5
1 0

? 3
? 5
2 4
1 9
3 ?
2 0

3 1
3 0
P 8
PO
2 0
2 9

3 9
1 8

4
p

1 5

9

? 5
3P
3 7
4 3
1 6

7

1 9
3 3
4 3
3 0
P 5
2 7

PO

? 1
2 0
1 6
21
1 8
?3

19
21
1 5
? 2
1 8

1 4
2 9
1 2
1 5

9

? 9
2 4
1 5

6
1 6

14
? 4
2 0

1 5
1 8
1 6
1 8

NAuA

2 7

3 4
3 6
21
4 5
15
3 9

3 3
2 8
3 3

2 2
3 4

2 2

1 0
3 5
77
7 1
1 9

5 6
2 5
1 7

9
3

2 5

6 6
4 2
2 1

1 ?
9

1 4
2 1

:NO SABE:NO CON-*

:
:TESTA *

11 3*

9 3*
6 3 *

18 3*
3 3*

15 ?*
7 3*

5 3*
9 1 *
? ?*

?8 3*
in 3*
13 3*

15 ?*

?

p

9 3*
5 ?*
7 ?*
5 ?7*

7 3*
n ?*
6 ?*
5 P*
3 3 *
1 18*

? 5*
7 1 *
9 ?•
4 ?*
5 7 *
8 ?*

15 9 *



TABLA 7.- ¿ESTA VD. MUY DE ACUERDO? BASTANTE, POCO 0 NADA DE ACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES?

*LA GENTE DEBERÍA VALORAR Y DEFENDER SU RELIGIÓN * SI MIS IDEAS SOBRE LA RELIGIÓN FUERAN DISTINTAS, CAM *
*POR ENCIMA DE CUALQUIER OTRA COSA *BIARIAN MUCHAS DE MIS IDEAS Y COSTUMBRES *
* * *

•MUCHO :BASTANT:POCO :NADA :NO SABE:NO CON-*MUCHO :BASTANT:POC<> :NAUA :NO SABE:NO CON-*
* :L : : : -.TESTA • :E : : : : TESTA *

TOTML 2949* 14 21 21 2b 14 3* 10 ?1 ?0 27 IR 3*

KLoION * * •

ANLALUCIA 50b* 12 ¿5 18 2S 19 2* 9 ?3 16 28 2? ?*
GALICIA 212* 13 24 2fa 17 14 6* líl 25 23 18 18 **
CATALUNA»bALtARES 512* lü 2Ü 20 35 10 5* 9 21 20 3? lu 4*
PAlb VASCO 169* 12 20 25 31 7 5* 13 21 23 25 14 3*
MAbrtID 351* 18 17 26 31 4 3* 14 20 21 32 11 3*
CASTILLA LEÓN 289* 20 22 19 25 13 2* 9 17 23 25 23 2*
CASTILLA MANCHA 127* 11 ió 22 15 19 0* R ?3 28 19 ?\ 0*
C.vALENC Y MURCIAfgA 36fa* 15 14 20 3? 16 3* 13 22 Ifi 29 lu 4*
ARAúON+rjAvAKRA+RIoJA 173* 8 28 17 2? 20 5* 3 29 16 2fi 19 5*
CANARIAS 9ü* 33 11 26 12" 16 0* 18 10 27 24 21 0*
ASIURlAs+CAUTAtíRlA 14b* 11 20 20 lu 31 5* 14 15 16 10 4? 4*

- 1 HAoITAT • * *

MENOS UE. 1UÜ0OHAB 793* lo 24 21 19 Ib 3* 10 21 21 21 23 3*
DE 10001 A IOÜOOOHMB 59b* 15 22 19 2u 16 4* 10 24 22 22 19 4*
ÜE 100001 A ÍOOUÜOÚH 1122* 12 20 20 3(i 14 4* 11 ?0 17 30 IR 3*
MAb DE lOüÚOOOHAb. 439* 14 16 27 34 b 3* 11 20 22 34 10 3*

SLxO » * *

VAKONES I45t>* 11 lo 21 33 13 4* 9 19 20 3? 1* 3*
MUoERES 1493* 17 23 21 20 16 3* . 1? ?3 20 21 21 4*

ES1UDI0S * * *

MEIMÜS ÜE PRIMARIOS 80¿* 19 22 17 if, 23 3* 11 16 17 21 31 4*
PRIMARIOS 1070* 15 23 22 2? 14 3* 11 ?? 21 24 IR 3*
bACHli_LER 63b* b Ib 24 39 8 3* 9 24 20 34 9 3*
ES7 .SUPERIORES 34b* 11 17 Z'¿ 4? 4 3* 10 ?5 20 35 ft 3*
NO CONTESTA 97* 10 14 26 18 23 8* 9 15 30 17 ?? 8*

LÜMU * * *

ÜE 18 A 25 ANOS 54b* 7 14 23 4U 9 2* 9 18 21 37 1? 2*
UE 26 A uo ANOS 851* 11 19 25 31 12 3* 8 2? 21 3? 1U 3*
DE 41 A 60 ANOS 951* 17 23 20 2ü 15 4* 11 21 22 21 19 4*
MAb Dt_ 60 ANOS 597* 20 26 15 13 22 3* lu ?2 14 18 ?9 4*
NO CONTESTA 4* 0 30 23 (1 0 47* 0 30 23 0 0 ?3*



TABLA 7 ( c o n t . ) . - ;ESTA VD. MUY DE ACUERDO, BASTANTE, POCO 0 NADA DE ACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES?

* * *
* LA GENTE DEBERÍA VALORAR Y DEFENDER SU RELIGIÓN * SI MIS IDEAS SOBRE LA RELIGIÓN FUERAN DISTINTAS, CAM>
„ POR ENCIMA DE CUALQUIER OTRA COSA * BIARIAN MUCHAS DE MIS IDEAS Y COSTUMBRES ~*

• M U C H Ü : B A S T A N T : P O C O :NADA : N O S A B E : N O C O N - * M U C H O : B A S T A M : P O C O : N A J A : N O S A B E : N O C O N - *
• : t : : : : T E S T A * : t : : : : T E S T A *
* : : : : : * : : : : : *

TOTAL 2949* 14 21 21 2h 14 3 * i n 21 ?O 27 1A 3»

ACTIVIOAD LABORAL • • •

THA8AJA 1192* 11 19 23 3? 11 4 * 9 20 22 30 1S 3*
PAKAÜO 2 4 1 * l ü 17 27 33 8 4 * 9 20 22 3? 13 3 *
JUblLAOo 353* 19 22 15 19 21 3* 13 1A 14 25 2 * 3 *
L S I U O I A N T L 1 7 1 * tí 14 18 50 7 4 * 12 19 18 41 7 3 *
SUS LABORES 91»** 18 2b 20 14 18 3* 1? 24 20 17 ?4 3*
NO CONTESTA 7b* 13 11 2** 3? 1 * 4 * f> ?? 18 33 14 é>*

OCUPACIÓN ACTIVOS • * *

tKH.DIRECTIVOS 137* 11 I b 28 . 3? 9 4 * 10 21 21 33 1? 3 *
P E U . E M P . A R T E S . V E N U . 23Ü* 12 2b 21 2A 13 2 * 1(1 ?4 19 27 19 1 *
EMHL.CUADROS MEDIOS 31¿* 12 20 25 37 3 3* 11 ?h 21 34 S 3*
LABRADORES 2 4 1 * 14 21 18 18 26 3* 11 13 19 20 33 3 *
Ob^EROS 783* 1¿ 19 20 3? 13 4* 9 IR 21 31 17 4 *
NO CONTESTA 1247* I b Z¿ 21 21 I b 3* 11 23 19 23 ?0 4 *

RELIGIOSIDAD * * *

P R M C T I C A N T E S 1364* 23 3Ü 18 10 17 2 * I b 27 19 13 2? 3 *
NO PRACTICANTES 1174* 6 I b 28 33 12 4 * h 1H ?4 34 1 * 3*
NO CREYENTES 17b* ¿ ó 8 7b 7 5* 5 13 11 5fl A 3 *
INDIFERENTES l b ü * 4 4 12 6 * 11 3* 10 9 11 53 13 3 *
NO CONTESTA 5b* 3 tí 19 1? 32 2 7 * 3 f> 20 13 ?9 ?9*

P K M C T I C A RELIGIOSA • * «

NUUCA B84* b 9 19 53 10 3* h 13 16 47 14 3 *
VAKIAS ANO 69b* 9 19 29 2*> 14 3* 7 ?1 ?6 27 17 ?*
ALtoUNA y,LS 39b* 13 2¿ 27 19 17 2 * ft ?3 25 20 20 3 *
CASI TODOS UOMlNGuS 3bb* 23 28 18 ft 21 2 * IA 26 19 11 24 3*
DOMINGOS Y MAS 532* 30 3b 13 3 14 3* 20 31 15 A ?3 3*
N .C . 7b* b U 21 21 19 2 1 * h *" 11 13 22 2S ??•

ESCALA DE IüEOLOGIA * « »

I¿OUIERDA 15¿* 4 b 15 59 8 6* S 11 13 5«S 10 •>•
3-4 9 4 1 * 7 15 25 40 10 2 * 7 18 21 37 14 ?•
5-b 643* 17 24 23 2? 11 2» 13 71 21 23 14 ?*
7-b 30b* 27 33 19 H 8 2 * 17 30 19 1S 1 * 4 *
DERECHA b2* 32 32 17 h 7 7* 31 ?A 17 10 7 7 *
NO SABE 4ttb* I b 2¿ 16 13 31 2* 9 19 J7 15 3A ?•
NO CONTESTA 36b* 13 21 19 19 18 10* 10 1A 22 2? ?0 9 *



TABLA 8 . - ¿ESTA VD. MAS BIEN DE ACUERDO 0 MAS BIEN EN DESACUtRDO CON LAS SIGUIENTES IDEAS SOBRE LA IGLESIA?

*i A T« FSTA nFHFPTA SFR FlFNTF r* * •-* IGLESIA LLEVA UN RETRASO DE * LA IGLESIA HA HECHO MAS QUE •
*T¡<»TP¡nniü PAPA iw m p r í ü i n l m * VARIOS SIGLOS, POR ELLO MUCHAS * CUALQUIER OTRA INSTITUCIÓN PARA *
^lNbHlKALlUN KAKA UN üUBltKNU J U b l u , ^ ^ 5 s u $ ^ S E R A J ^ S NO SON * COMBATIR LO QUE ES MALO 0 PERJU •
• • ACERTADAS • DICIAL PARA EL HOMBRE ~ •

• A C U E R D O : L E S * - : N O S * B E : N G C O N - » A C U E R D O : ü t s A - : N O S A H E : N O C O N - * A C U E R D O : D E S A - : N O S A B F : N O C O N - *
* : C U E R D 0 : : T E S T A • : C U E R D O : : T E S T A * : C U E R D O : : T E S T A *

TOTAL 294S* 3 t 4¿ 21 3* «•*• 28 ?4 4* 37 36 PS 4 *
• • • * *

RtcION • * • •
— — — * * * *
ANuALUClA bOb* 30 41 27 ?* 38 29 31 ?• 43 25 30 ?•
O A L I C I A 212* 31 4¿ 19 H* 39 27 27 7* 32 34 24 A*
CAlALüNA»bALtAKLb 512* 2ti 49 18 4 * 5S> 20 21 4 * 36 «»3 1S 5*
HA1S VASCO I b 9 * 37 U3 16 U* 49 30 15 5* 37 39 19 5*
MAuKlD 3 5 1 * 3t> 49 12 3 * 55 32 11 3* 3S 51 1? ?•
CAbTlLLA LEÓN 2 8 9 * 31 46 19 1 * 32 39 2fr ?* 3fl 37 ?1 ^
CASTILLA MANCHA 127* 4b 2b 29 0» 37 28 3S n* 50 21 3n 0 *
C..ALENC Y MUKCIAuA 366* 34 40 Z2 3 * 45 28 24 4 * 35 3h ?S 5*
AKAóON+NAVAHRA+KloOA 173* 30 4y 15 *>• 46 27 17 8* 36 31 ?S 7»
CANARIAS 96* 33 4b 22 n* 33 44 23 0* 35 33 3? 0*
ASIURIAs+CANTABRlA 145* 3¿ 29 36 3 * 29 23 45 3* ?9 25 41 5*

HAblTAT * * *
~—-——— * * * *
MLNOS UE 10UÍ)ÜHAÜ 793» 3c 39 23 P* 41 27 29 3* 41 28 ?7 3 *
Dt 10001 A lOOOOúHAb 59b* 2ó 4b 18 4 * 41 32 2? 5* 40 33 2? S*
Üt lOUOOl * ÍÜOOÜUOH 112¿* 3ü 4.5 23 4* 43 27 26 4 * 35 36 ?4 4 *
M b Dt lüúOOOOHAb. 439» \¿ bü 14 3* 54 29 14 3* 32 5? 13 3«

• • • •
SLAO • » • •

VAKüNES 14bb* 2b 51 17 3» 49 28 . 20 4 * 34 4? i q 4 *
MUJERES 149¿* 3b 3b 24 u* 39 29 29 4* 40 29 ?1 4 *

• * • *
ESTUDIOS * * * *
- - _ - — — - _ • • • #
MENOS ÜE PRIMARIOS 8ü¿* 3b ¿ó 33 3* 30 24 4? 3* 42 21 33 3*
PKiMARloS 1070* 3b 4Ü 20 3* 42 30 24 4* 40 33 ?4 3*
bAchlLLER 63b* 2b 59 12 3 * 5b 29 11 4 * 31 4fl " if> 4 *
LST.SUPERIORES 34b* 26 b¿ 8 ?* 60 32 6 ?* 31 55 9 4 *
NO CONTESTA 9 7 * 20 36 33 I D * 34 30 25 10* 31 2ft ?9 10»

* * * *
k-ÜMÜ * * * *

DE 18 A 2b *NOS 546* 19 bb 14 ?• 60 23 13 3* ?«S 55 17 3*
DE 26 A 4 Ü ANOS a s i * 2b 54 17 4 * 52 27 17 4 * 33 42 ?n 4 *
DE 41 A b 0 ANOS 9 5 1 * 40 34 22 4* 37 32 27 4 * 43 2fl 24 4 *
MAS OE 60 ANOS 597* 43 24 30 3» 27 30 40 4 * 46 20 ?9 4 *
NO CONTESTA 4* 0 2¿ 53 ?3* 23 23 30 >3* 0 **7 30 ?3*



TABLA 8 (cont.).- ¿ESTA VD. MAS BIEN DE ACUERDO O MAS BIEN EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES IDEAS SOBRE LA IGLESIA?

TOTAL

ACTIVIDAD LABORAL

TRABAJA
PAKADO
JUblLAÜO
ESTUDIANTE
SUS LABORES
NO CONTESTA

OCUPACIÓN ACTIVOS

EMH.DIRECTIVOS
Ptu.EMP.ARTES.VENü.
EMPL.CUADROS MEDIOS
LAbRADOREb
ObkEROS
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
iublFERENlES
NO CONTESTA

PRACTICA RELIGIOSA

NÜhCA
VAKIAS ANO

ALOUNA MES
CAbl TODOS DOMlNGOb
DOMINGOS Y MAS
N.C.

ESCALA DE IDEOLOGÍA

IZQUIERDA

5-b
7-tl
DERECHA
NO SABE
NO CONTESTA

*
* LA IGLESIA DEBERÍA
INSPIRACIÓN PARA UN

2949*

119¿*
241*
353*
171*
914*

76

137*
230*
312*
241
783

1247

1364
1174

175
160

5b

884
69b
396
36b
532

76

152
9 4 1
6 4 3
305

52
486
366

• A C U E R D O :

• 32

• 26
* 26
* 40
* Ib
* 40
• 27

» 27
> 3 b
• 3 0
* 29
• 3 0
* 3b

• 4 b
* 23
• 7
* 9
* b

• 1 7
• 2 b
• 3 3

• 6 0
• 1 4

• 1 3
• 2 4
* 39
• 5 b
* 45
• 2 9
•< 32

SER FUENTE DE
GOBIERNO JUSTO

ÜESA- :NO SABE:NO CO
CUERÜO :

4 3

53
51
¿b
70
29
52

b l
4 3
6 2
3 4
4 8
37

¿ 7
b 2
b 4
7 b
2 7

6 4
4 9
37

17
3b

7b
56
42
25
41
26
32

: TESTA

21

15
17
29
10
26
17

18
16

6
35
19
24

22
22

6
10
3 6

16
22
26
27
19
28

6
16
16
15

7
41
26

N-

3

3
3
14.
p
3
u

u
p
p
p
u

3
3
1
3

2 9

3
p
4

2 0

1 1

K LA IGLESIA .LEVA UN RETRASO DE *
* VARIOS SIGLOS, POR ELLO MUCHAS *
> VECES SUS ENSEÑANZAS NO SON *
x ACERTADAS

•ACUERDO: DESA-
* :CUERDO

• 4 4

> 50
* 57
* 31
* 60
*• 3 2
* 62

• 4 b
• 4 4
* 58
* 29
» 50
* 39

* 32
* 50
* 69
• 71
* 21

* 62
t 44
* 41

* 28
* 36

* 67
• 59
* 44
* 29
* 43
* 26
* 30

28

29
24
26
26
31
20

31
33
34
25
24
29

37
23
15
15
19

1 7
2 9
2 6

4 4
1 6

1 9
21
35
49
37
22
30

NO c,Abfci:NO CON-
:TESTA

24 4

IR 3
14 5
3R 5
11 3
33 3
1? 6

20 3
21 ?

6 3
42 3
2? 4
28 4

?R 3
24 3
12 4
11 4
35 ?5

17 3
25 ?
2R 4

24 4
30 IR

6 fl
IR ?
IR 3
IR 3
13 7
50 ?
29 11

LA IGLESIA HA HECHO MAS QUE
CUALQUIER OTRA INSTITUCIÓN PARA
COMBATIR LO QUE ES
DICIAL

•ACUERDO

* 37

* 34
* ?9
* 42
* ?2
* 45
* 25

* 39
* 42
* 34
* 36
* 34
* 39

* 51
* 31
* 9
* 10
* R

* ?O
* 36
• 3fl

* 62
• ?0

* 15
• ?7
• 45
* 61
* 51
• 39
* 34

MALO 0 PERJU
PARA EL HOMBRE

: D E S A - : N O
: C U E R D O :

3 6

4 4
4 7
2 5
6 0
2 1
4 7

3 7
3 9
5 5
2 5
4 1
2 9

2 1
4 ?
7rt
6 R
2 6

5 7
3R
3f1

1 ?
3 6

6 f l
5 0
35
21
24
19
24

< ; A R E : N O C O N - *
:TESTA

17
?n
? 7
1 4
3 1
2 1

I R
1 5

7
3 6
? 1
?R

? 3
1 1
I R
3 6

?n
?<*
? 7

2 ?
? 3

i n
?n
1 7
1 6
1 6
4 0
31

4 *

3 *
3 *
3 *
5 *

3 1 *

3 *
?*
4 *

4 *
? 1 *

6 *
? *
3 *
3 *
9 *
? *

1 1 *



TABLA 9.- ¿ESTA VD. MAS BIEN DE ACUERDO O MAS BIEN EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES IDEAS SOBRE LA IGLESIA?

. LA IGLESIA PRETENDE TENER UNA „
CON EL PROGRESO DE LA CIENCIA, LA AUTORIDAD MORAL SIN TENER UN CONO .

*AUTORIDAD DE LA IGLESIA HA IDO * CIMIENTO SUFICIENTE DEL MUNDO MO-
*DISMINUYENDO * DERNO Y LAS ACTUALES CONDICIONES *
.* *DE VIDA *

•ACUEROO: ütsA- :NO SABE:NO CON-*ACUERUO: OESA- :NO SABE:NO CON-*
* :CUE.RUO : • :TESTA * :CU£RDO : :TESTA *
* : : : * : : : *

* * •
TOTAL 2949* 57 17 22 4* 41 27 28 4*

• * •
KtbiOoJ • • •

ANuALUClA bOb* bb 13 31 1* 33 31 34 3*
GALICIA 21¿* 44 19 26 H* 32 28 31 9*
CAÍ ALUNA»tíALELARtS 51¿* 71 11 12 S* bü 2ü 24 4*
PAÍS VASCO 169* 57 20 17 *• 40 31 23 *•
MAbRlU 351* 64 ¿3 10 3* 5ü 30 lf> 4*
CASTILLA LtON 289* 59 lo 22 ?* 31 3<* 3? U*
CASTILLA MANCHA 127* U9 17 • 35 o* «*b 20 35 0*
C.vALtNC Y MURCIANA 366* 54 16 22 5* 46 21 2h 5*
AKMGON+UAVARRA+RIUJA 17¿» 53 lfa 21 7* 44 24 2? 9*
CANARIAS 96* 46 2ú 21 n* 34 34 3? 0*

yp ASTUR1AS+CANTABRIA 14b* 34 17 46 3* 23 " 25 4fl 4*

ro • * * * *
^ * * *

MAbITAT * * *
MENOS ÜE lUOUOHAb 793* 54 Ib 28 J* 34 28 34 3*
ÜL 10001 A 100000HAB b9b* 57 17 21 f>* 40 26 27 6*
Üt lOüOOl A ÍOOOOUÜH 1122* 57 16 22 4* 42 26 2A 4*
MAi> Dt lOoOUOOHAÜ. 439* 6¿ 2¿ 13 .A* 5ü 27 19 4*

Stxü * * *

VAKONtS 1456* 61 17 17 4* 4b 27 23 S*
MUCRES 1493* b3 16 27 3* 36 26 33 4*

* * *
ESTUDIOS * * *

MENOS ÜL PRlMARIüb 80*.* 4b 13 37 3* 28 22 <+h 4*
PRIMARIOS 107U* 57 16 23 4* 39 27 29 4*
bACHlLLER 635* 66 19 9 4* 54 27 14 5*
EST.SUPERIORES 34b* 67 24 6 3* 51 * 36 9 4*
NO CONTESTA 97* 37 17 35 10* 34 22 31 1?*

* * *
EDMU * . * *
— - * * *
UE 18 A 25 ANOS 546* 66 20 12 ?* 56 25 1S 3*
DL 26 A 4U ANOS 851* 64 Ib 17 3* 49 26 21 4*
DE 41 A 60 ANOS 951* 53 19 24 4* 33 30 3? S*
MAS Dt 60 ANOS 597* 44 ló 37 h* 26 24 44 •>•
NO CONTESTA 4* 47 0 30 ?J* 23 23 30 ?3*



TABLA 9 (cont.).- ;ESTA VD. MAS BIEN DE ACUERDO 0 MAS BIEN EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES IDEAS SOBRE LA IGLESIA?

* * LA IGLESIA PRETENDE TENER UNA *
* CON EL PROGRESO DE LA CIENCIA, * AUTORIDAD MORAL SIN TENER UN CO
* LA AUTORIDAD DE LA IGLESIA HA * NOCIMIENTO SUFICIENTE DEL MUNDO" *
* IDO DISMINUYENDO * MODERNO Y LAS ACTUALES CONDICIO *
* • NES DE VIDA ~ *

•ACUERDO: DESA- :NO SABE:NO CON-*ACUEROO: DESA- :NO SABE:NO CON-*
* :CU£RUO : :TESTA * :CUERÜO : :TESTA *
* : : : * : : : *

• • •
TOTAL 2949* 57 .17 22 4* 41 27 2fl 4*

* * " *
ACUV1ÜAÜ LABORAL • * •

TRABAJA 1192* b4 Ib 15 a* 4b 29 21 4*
PAKAÜO 241* b4 17 14 4* 55 21 1H 5*
JUsILAÜO 353* 46 12 33 h* 30 22 42 7*
LSIUDIANTE 171* 5tí 30 9 ?• 56 28 1? 4*
SUb LABORES 914* 49 15 33 3* 30 28 39 4*
NO CONTESTA 7b* 53 2¿ 19 h* 51 22 21 f>*

• • •
OCuPAClON ACTIVOS • * *

EMP.DIRECTIVOS 137* 64 16 13 h* 47 28 lfl 7*
PEv.EMP.ARTES.VENU. 230* 62 17 17 4* 3b 35 24 3*
EM^L.CUADROS MEDIOS 31¿* 73 19 5 3* 53 36 7 4*
LAuRAÜOREs 241* 41 17 38 3* 28 19 48 3*
ObkEROS 783* 6¿ 15 16 4* 46 22 25 5*
NO CONTESTA 1247* 51 17 28 4* 35 27 33 4*

• • •
RELIGIOSIDAD * * *

PRACTICANTES 1364* 49 20 27 3* 28 35 33 4*
NO PRACTICANTES 1174* 63 14 19 3* 48 21 27 4*
NO CREYENTES 175* 69 16 9 3* 69 18 9 4*
iNülFERENTtS ltíO* 73 fa 14 s* 68 11 16 4*
NO CONTESTA 56* 30 7 34 27* 25 7 . 39 ?9*

* * *
PKMCTICA RELIGIOSA * * *

NUNCA B84* 70 11 15 3* bO 16 19 ••*
VAKIAS ANO 695* 5ü 18 21 3* 41 26 30 3*
ALOUNA HES 39tt* 52 Ib 26 3* 36 25 33 4*
CASI TODOS UOMINGÜS 365* 44 21 30 n* 22 35 37 h*
DOMNGOS Y MAS 53¿* 4tí 22 26 4* 22 42 31 4*
N.C. 76* 37 13 28 20* 32 18 30 ?\*

* * *
ESCALA DE IÜEOLOGIA * * *

I¿v»UlERDA 15¿* 66 18 8 h* 66 20 8 h*
3-4 941* 67 14 17 1* 56 19 22 3*
5-o 643* 60 ' 20 17 4* 40 32 24 4*
7-b 305* 54 2b 18 ?* 23 51 23 3*
DLKLCHA 52* <*5 2b 18 9* 27 42 2? 9*
NO SABE 48b* 42 12 44 ?* 2b 20 51 3*
NO CONTESTA 3bb* 43 Ib 29 11* 2b 21 3f> 1?*



TABLA 10. ¿ESTA VD. MAS BIEN DE ACUERDO 0 MAS BIEN EN DESACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES?

• t f r í S ^ Í ? f n¡!I?A¡íX¡!í5rKNvLpL * LA IGLESIA DEBERÍA PARTICIPAR ACTI^ ES IMPOSIBLE SER A LA VEZ UN BUEN *
* TTr£c D r í r r í r n c rlTcTErüo nccrckT * VAMENTE EN LA POLÍTICA PARA MORAL!. CRISTIANO Y VOTAR A UN PARTIDO DE *

TIDOS POLÍTICOS QUE MEJOR DEFIEN- . 7 A P . A wTnA P l i n T r A - * T7«iTFRnA<;
* DAN SUS IDEAS E INTERESES * ZAR LA VIDA PUBLICA , IZQUIERDAS

• A C U E R D O : L t s A - : N 0 S A B E : N O C O N - * A C U E R D O : U E S A - : N Ü S A B E : N O C O N - » A C » I F R D O : D E S A - : N O S A B E : N O C O N - *
* : C U E R Ü Ü : : T E S T A * : C U £ R Ü O : : T E S I A * : C U L R D O : : T E S T A •

TOTAL 2949* 17 o3 I b 4 * 12 b7 18 4 * 14 63 1A 4»

REGIÓN • * * *

ANDALUCÍA bOb* IV bo 21 ?• 11 66 21 ?• 9 66 ?? ?•
GALlCXA 21¿* l o 63 I b 4* 11 71 13 4* 27 51 1S f>*
CAÍ ALONA rbALEARLS 51¿* 14 t>7 13 6 * 11 70 1U 6* 15 64 1 * •»•
HAiS VAbCo 169* 2¿ 5b 13 6 * 18 63 11 7* 13 64 i * f>*
MAUNIO 3 5 1 * 18 71 7 j * 13 77 7 3* 9 70 i n 3*
CASTILLA LtÜN 2 8 9 * 13 67 17 ?• 11 72 16 ?* 17 66 1S ?*
CASTILLA MANCHA 127* 49 2b 2b 0* 30 37 32 1 * 18 53 ?Q 0 *
C.vALENC Y MURCIABA 3 b b * 12 69 16 4 * 10 71 14 4 * 13 61 ?n S*
A K A 6 0 | M * N A V A R R A * R I O J A 173* l ü 6o 1»» 10* 7 69 14 10* 17 54 ?n 10*
CANARIAS 9o* 13 73 12 1 * 11 76 11 1 * ?2 62 1S 1 *
AS1UR1AS*CANTA»RIA l 4 b * 20 39 38 3* 16 43 39 3 * 16 44 37 3»

HAbITAT * * * *

Mt.^OS UE lOüüüHAfa 7 9 3 * Z¿ b3 21 3* 15 59 2? 4 * 16 57 ?s 3 *
UL 10001 A 100000HAÜ 59b* l o 6b 13 5* 12 69 14 S* 18 58 1Q *>*
ÜL 100U01 A lÜUOdtlUH 112¿* 15 L.4 17 4 * 11 69 16 4 * 14 64 17 4 *
M M 3 DL lüüUOOOHAb. 4 3 9 * 14 7¿ 10 3* 11 77 9 3* 8 75 H 3*

StxO * * * »

VAhONES 145b* I b o9 11 4* 12 73 11 4* 15 67 vs 4 *
MUwtRES 1493* ltí bo 22 4 * 13 62 21 4* 14 59 ?^ 4 *

LSIUDIUS * * • *

MLuOS DE PRIMARIOS 80k* Ib bO 2tí 4 * 13 54 28 4 * 12 54 30 4 *
PRIMARIOS 107U* 19 6¿ 16 3* 14 67 15 3* 17 61 IR 4 *
bALHlLLER 63b* 14 74 . 8 S* 8 79 8 5* 14 7? \n 4 *
t-ST. SUPERIORES 34b* 17 7o 4 4 * 11 81 5 3* 14 77 S 4 *
NO CONTESTA 9 7 * 13 54 26 6* I b 56 23 6* 17 43 3? 7 *

EÜAÜ * * * »

OL 18 A 2b ANOS 54o* 17 71 9 3* 8 78 1? 3* 11 74 \> 3 *
DE 26 A 40 ANOS 8 5 1 * I b 70 12 3* 9 76 11 3* 13 7o 13 3 *
ÜE 41 A oo ANOS 9 5 1 * 19 59 18 S* 15 62 17 h* 16 59 ?n 4 *
MAs DL 60 ANOS 597* 17 51 27 h* 16 54 2 * 4 * 17 48 30 5*
NO CONTESTA 4 * 0 ¿3 3ü 4 7 * 0 23 30 u7* ?3 23 30 ?3*



TABLA 10 ( c o n t . ) . - ;ESTA VD. MAS BIEN DE ACUERDO 0 MAS BIEN EN DESACUERDO CON CADA UNA DE U S SIGUIENTES FRASES?

* t f píStSSÍ o Í . ^ Í A Í Í S Í Í ^ I V Í L * ^ IGLESIA DEBERÍA PARTICIPAR ACTlt ES IMPOSIBLE SER A LA VEZ UN BUEN*
* Ttnnc o r í r r í r n ? ftíviJív» H T Í T P ^ • VAMENTE EN LA POLÍTICA PARA MORALT* CRISTIANO Y VOTAR A UN PARTIDO DE *

TIDO5 rTJLITlUOS UUt NtJUK U t r l t N - 7 A p | A VTr4A DiiRITrA "~ T7OllTFI?nAS
*DAN SUS IDEAS E INTERESES * Z A R U V I D A P U B L I C A • IZQUIERDAS

«ACUEKDO: ÜE$A- *.NO SABE*.NO CO?j-*ACUERDo: ÜE"SA- '.NO SABLINO C O M - * A C U E R D 0 : DLSA- CNO <;ARF:NO CON-*

• :cutRL»o : : T E S T A * : C U £ R D O : : T E S T A * : C U £ R D O : : T E S T A •

• * • *

TOTAL 2 9 4 9 * 17 63 16 4 * 12 67 l h 4* 14 63 1A 4*

ACTIVIDAD LABORAL • * * *
TRABAJA 119¿* I b o9 11 4 * 11 74 11 3* 14 6a 13 4 *
PAKAUO 2 4 1 * 19 btí 10 4 * 11 76 9 4 * 15 69 1 ? 4 *
JUüILAUO 353* I b 56 22 5* 15 59 22 4 * 16 53 ?«> S*
tSTUÜIANTE 1 7 1 * 15 75 6 4 * B 79 9 U* 11 7R A 3 *
SUb LABORES 91»** 19 52 26 3* 1«4 58 2U U* 15 5<» ?7 U*
NO CONTESTA 7tí* 9 72 9 M* 9 71 10 10* l<* 64 14 7 *
OCUPACIÓN ACTIVOS * * * *

EMH.OIKECTIVOS 137* 20 6b 9 5* 13 71 10 5* ?1 61 1? f>*
P L Ú . E M P . A K T E S . V E N U . 23U* 2ü 66 10 4 * 13 72 11 3* 17 67 M 4 *
E*tM_.CUADROS MEDIOS 31¿* I b 76 4 4 * 10 83 4 3* 14 79 * 3 *
LABRADORES 2 4 1 * 15 55 28 P* 12 56 29 P* 16 47 3U ?*

J*J OtíKEROS 783* 17 67 13 3 * 12 71 13 4 * 12 6fl 1S 4 *
>J NO CONTESTA 1247* 17 57 22 4 * 13 . 62 20 4 * 15 58 ?.! 4 *

* * * *
KLLlGIüSlOMb • 4 t t

PRACTICANTES 1364* 21 54 21 4 * 18 59 20 4 * 19 55 ?9 4 *
NO PRACTICANTES 1174* 14 b9 14 3* 9 74 14 3* 11 70 1h 3 *
NO CREYENTES 175* 12 76 8 f>* 2 85 8 4 * 10 75 13 3 *
iNulFfcRENTtS 180* l k 75 9 4 * 6 79 11 3* 12 71 11 5*
NO CONTESTA 5 6 * 7 50 " 21 2 3 * 1 50 29 ? 1 * 8 39 ?« ?4*

* * * *
PRACTICA RELIGIOSA * ' * * *

NUNCA 864* 13 7ó 11 3 * 6 79 11 3* 10 70 1 * 3 *
VAKIAS ANO 6 9 5 * 15 65 17 3* 11 70 16 3* 10 71 i * 3 *
ALbUNA ME-S 396* lfa 5b 21 3* 12 64 21 3 * 17 57 ?> 4 *
CAbl TODOS DOMINGOS 365* 2ü 51 26 3 * 18 55 23 3* ?0 49 71 3 *
DOMINGOS Y MAS 532* 2t> 53 16 5* 21 57 17 5* 23 53 1A S*
N . C 7b* o 6Ü 14 2 0 * 5 62 15 19* 8 56 1 * ? 0 *

LSCALA Dt lüEOLOGIM * , \ \

12UUIER0A 152* 15 74 4 7 * 8 81 3 9 * 12 7? 7 9 *
3 -4 9 4 1 * 15 70 13 ?* 6 77 13 1 * « 78 \^ 1 *
5-b 6 4 3 * 16 6b 13 3* 15 69 13 3 * ?0 63 14 3 *
7-b 305* 26 5b 15 ?• 26 59 13 ?* 28 5? 1A 3 *
OEkEChA 5 2 * 30 57 >0 1 1 * 26 56 7 1 1 * 41 43 7 7»
NO SABE 486* 18 47 34 ?• 12 54 33 ?* 12 47 39 ?*
NO CONTESTA 36b* 12 5b 17 13* 8 60 19 13* 11 5? 2? 13*



TABLA 11.- ¿ESTA VD. A FAVOR O EN CONTRA DE

" * " * • * • •

* LAS RELACIONES SEXUALES * Q U E LQS C U R A $ p[£DMi C A S A R S E * QUE EL MATRIMONIO POR LA IGLESIA *

* PREMATRIMONIALES * * SEA INDISOLUBLE *
• *

•A FAVOK:EN CON-:NO SABE:NO CON-*A FAVOR:EN CON-:NO SABE:NO CON-*A FAVOR:EN CON-:NO <;ARE:NO CON-*
* :TRA : :TESTA • :TKA : :TESTA * :TRA : :TESTA. *
* : • : : * : : : * : : ¡ *

* • * •
TOTAL 2949* 4b 41 9 4* 54 31 11 4* 40 47 in 3*

• • • *
KtblOlj * * * *
————— • • • *
ANüALuClA 50b* 40 4¿ 14 4* 49 34 Ib ?* 44 44 10 ?*
GALICIA 212* b'¿ 42 3 ?• 49 47 3 1* 44 49 S ?*
CATALUNA»bALEAREb 51¿* 5t 3o 7 S* 65 23 8 4* 32 b6 A 4*
PAiS i/AsCo 169* 4o 39 9 ñ* 40 38 13 9* 39 49 « 5*
MAbRlü 351* 57 31 7 S* 64 20 11 4* 44 45 7 3*
CAbTlLLA LtON 289* 39 53 5 4* 52 39 8 ?* 49 43 h ?*
CASTILLA MANCHA 127* 32 40 2b 3* 55 26 17 ?* 41 30 ?ft 1*
C.yALtNC Y MURCIABA 366* 44 42 10 4* 61 23 \? 4* 35 53 10 3*
ARAGON+NAVARRA+RIOJA 173* 39 50 10 ?* 37 46 11 h* 48 4? 7 3*
CAt,ARIAS 90* 44 51 4 1 * 60 33 7 0* 38 bl 11 0*
ASlURIAs+CAUTAbRlA 14b* 3b 37 16 líl* 39 26 2b 9* 33 29 31 8*

^ HAuITAT * * * •
-----— * * * *
MEHOS DE lüOOOMAb 793* 39 46 10 3* 52 3b 10 3* 42 41 la 3*
Ut 100U1 A lOOOOOtiAb 59b* 41 4o 9 4* 45 36 13 4* 45 4b R 3*
Ofc 10U001 A IOÜOOÜÜH 1122* 48 37 10 h* 57 28 11 4* 37 51 9 3*
MAs Dt ÍOOÜOOOHAB. 439* 55 32 7 b* 66 19 11 4* 40 48 8 4*•

SfcxO * * * *

VA^ONtS 145b* 53 33 9 S* 58 26 1? 4* 37 50 10 3*
MUw-LRES 1493* 3b 48 9 4* bO 35 11 3* 44 43 10 3*

* * * *
ESTUDIOS * * * *
— — — * * * *
MEKOS UE PRIMARIOS 802* 24 bd 14 4* 4b 41 1? 3* 49 33 14 3*
PRIMARIOS 1070* 4¿ 45 9 4* 54 32 11 3* 44 44 10 ?*
BACHILLER ' 635* 69 19 7 h* 63 19 12 S* 31 60 f. 3*
ESI. SUPERIORES 34b* 63 2o 6 5* 65 19 11 «S* 30 61 S 4*
NO CONTESTA 97* 37 47 12 4* 36 48 1? 4* ?8 5S 1S 3*

* * ' • * *

EÜÁÜ • • * *

üt 18 A 2b ANOS 54O* bl ll 5 3* 69 17 10 3* ?9 63 * ?•
DL 26 A 40 ANOS 851* 63 24 8 4* 63 21 11 s* 31 5H 7 3*
ÜE 41 A 60 ANOS 951* 27 59 9 ' h* 51 36 9 4* 48 38 10 5*
MAs DE 60 ANOS 597* Ib 64 16 4* 32 49 lf> ?• 52 28 \f> 3»
NO CONTESTA 4* 30 0 0 70* 53 0 0 47* ?3 23 30 ?3*



TABLA 11 ^cont.).- ¿ESTA VD. A FAVOR 0 EN CONTRA DE ...

* * * *

* LAS RELACIONES SEXUALES * Q[£ LQ$ Q[jRAS p[£Dm CASARSE * QUE E L MATRIMONIO POR LA IGLESIA*

* PREMATRIMONIALES „ * SEA INDISOLUBLE *

*A FAVORIEN CON-:NO SABE:NO CON-*A FAVOR:EN CON-:NO SABE:NO CON-*A FAVOR:EN CON-:NO «,ARE:NO CON-*
* :TKA : :TE:STA * :TRA : :TESTA * :TR« : :TESTA *
* l '. I * ! í J * t t ' *

* • • *
TOTAL 2949* 4b 41 9 U* b4 31 11 4* 40 47 m 3*

• * * *
ACTIVIDAD LABORAL • * *

TRAbAjA 119¿* bb 33 7 U* fa2 23 10 4* 36 b3 « 3*
PAGADO 2m* bo 19 11 4* b2 18 15 6* ?fi 60 in ?*
JUüILADo 3b3* 19 bb 17 6* 39 41 17 3* 51 32 1U ?•
ESTUDIANTE 171* 7b 13 b 5* bb 20 11 3* 32 5ft « ?*
SUb LAbORLb 91*»* 3ü 57 10 4* 4b 41 10 3* 48 38 1? 3*
NO CONTESTA 7b* 57 31 b 5* <*3 34 14 9* 32 55 7 *•

OCUPACIÓN ACTIVOS * * * - •

LMH.DIRECTIVOS 137* 55 34 7 4*' 58 27 11 4* 32 59 A 1*

Htu.EMP. ARTES. VENU. 23Ü* 5¿ 41 7 (1* 60 29 11 1* 43 «*9 *> 1*
EMHL.CUADROS MEOIub 312* 5b 32 b «S* bZ 22 10 6* 32 bO "S 5*
LADRADORES 241* 30 51 . Ib 3* 42 39 lh ?* 52 33 1* ?*
OÜhtROS 7b3* 5u 2¿ 11 h* 62 22 1? 4* 36 ^9 i? 3*
NO CONTtST* 1247* 4U 47 9 4* 49 37 11 4* 43 43 11 3*

RELIGIOSIDAD * * • *

PRACTICANTES I3b<** 2b b¿ 9 4* 39 47 11 3* 58 30 in ?*
NO PRACTICANTES 1174* 57 27 11 4* b7 18 1? 3* 30 bfl in ?*
NO CREYENTES 17b* 84 b 3 5* 7b 10 10 5* 1 1 7S 9 5*
INDIFERENTES 180* 77 11 tí 4* 71 11 9 9* 17 7? q 3*
NO CONTESTA bb* 52 lü 12 2h* 38 22 1? 29* 11 <*3 \^ 33*

PRACTICA RELIGIOSA * * * *

NUNCA 8ü<+* 69 19 8 4* 70 11 12,. 4* ?3 65 q 3*
VARIAS ANO 69b* 5¿ 31 13 4* b4 22 11 3* 33 52 \P ?*
ALOUNA MES 396* 38 50 8 4* 52 33 11 3* 41 45 in 3*
CAsI TODOS ÜOMlNbob 3ob* 2b 59 11 4* 40 46 1? ?* 59 28 11 ?*
DOMNÜOS Y MAS 53¿* 14 73 9 4* 28 58 11 3* 68 2? 8 ?*
N.C. 7b* 5ó 18 b - 23* <*5 25 10 ?O* 26 US 7 ??•

ESCALA DE IDEOLOGÍA « * * ' *

IZQUIERDA ib¿* 7b 9 9 4* 71 14 8 8* ib 77 s 3*
3-4 941* 64 2b 8 3* b9 17 11 3* ?8 6? 9 1*
5-b b43* 44 44 9 4* bb 33 8 3* U6 ^4 7 ?*
1-6 30b* 23 b7 b 3* 3b bl 10 ?* 68 21 4 ?*
DERECHA b¿* 27 70 ü n* 27 bb 5 ?* 68 28 ? ?•
NO SABE 488* 27 54 Ib 4* 41 39 18 3* 46 3? 19 ?*
NO CONTESTA 3b6* 31 47 12 11* <+4 3b 1? 9* 39 37 14 11*



TABLA 12.- ¿ESTA VD. A FAVOR O EN CONTRA DE

.* * *
* LA PROHIBICIÓN DE LOS *QUE TODOS LOS ESPAÑOLES FINANCIEMOS

* ANTICONCEPTIVOS ' *A LA IGLESIA CON NUESTROS IMPUESTOS^

•A FAVOK:EU COU-:NO SABE:NO CON-*A FAVOR:EN CON-:NÜ SABE:NO CON-*
* :TRA : :TESTA * :TKA : :TESTA *
* : : : * : : : *

* * •

TOTAL 2949* 21 64 11 4* 25 59 13 3*

REblON * * *
ANLALUCIA 50b* 2¿ 63 13 3* 26 56 ,16 ?•
GALICIA 21¿* 21 69 9 1* 31 59 9 1*
CAlALUNAfbALEARES 51¿* 15 btí 12 u* 17 7ü 10 3*
PAÍS VASCO 169* 18 63 11 R* 26 59 10 5*
MAÜRIU 351* 17 73 5 *• 21 68 9 ?*
CASTILLA LEÓN 289» 3o 55 7 4* 33. 47 17 3*
CASTILLA MANCHA 127* 29 49 21 ?• 33 47 20 1*
C.vALENC Y MURCIABA 3bb* 19 64 14 3* 21 61 13 ?*
ARAOON+NAVARRA+RIOJA 173* 25 67 5 3* 35 52 7 «S*
CANARIAS 96* 30 61 9 (i* 39 50 11 0*

» AS1URIAS+CANTABRIA 1^5* 2U 57 16 7* 12 50 29 9*
1 * . . . * . . . *

HAbITAT * * *

MENOS DE iOÜOUHAb 793* 27 55 1H 3* 30 51 16 3*
ÜE 10001 A lOOOOOHAd 595* 2«* 6** 10 ?* 32 54 11 3*
DE lOUÜül A ÍÓOOOUÜH 112¿* 18 btí 10 U* 21 64 13 3*
MAS DE lOuOOOOHAb. t*¿9* 15 71 9 h* Ib 68 11 3*

SExO • * *

VAKONES 1456* 2ü 68 8 4* ¿2 66 9 3*
MUoERES' 1493* 22 61 13 u* 28 52 17 3*

ESTUDIOS > * *

MEUOS ÜE PRIMARIOS 802* 2b «+6 22 .̂* 31 U3 ?? U*
PRIMARIOS 107Ü* 25 64 9 3* 28 57 1? ?*
BACHILLER 635* U 82 3 4* 16 73 8 3*
ESI.SUPERIORES 345* 1¿ üü 3 S* 20 74 3 3*
NO C0N1ESTA 97* 24 48 21 7* 19 56 20 5*

EDAD * * *

DE 18 A 2b ANOS 546* 11 «5 3 1* 15 75 H J*
DE 2b A 40 ANOS 851* 14 79 4 3* 18 71 H ?*
ÜE 41 A 60 ANOS 951* . 26 57 12 h* 33 52 13 3*
MAs DE bÜ ANOS 597* 33 35 27 S* 33 3B ?S 4*
NO COINJTFSTA U* *»•* 'j-K n o-** n 77 n o»*



TABLA 12 (cont.).- ¿ESTA VD. A FAVOR O EN CONTRA DE ...

* LA PROHIBICIÓN DE LOS *QUE TODOS LOS ESPAÑOLES FINANCIEMOS*

J ANTICONCEPTIVOS *A LA IGLESIA CON NUESTROS IMPUESTOS*
*

•A FAVOK:EN CON-:NO SABL:NO CON-*A FAVOR:EN CON-:NO SA«E:NO CON-*
• • :TKA : :TESTA * :TRA : :TESTA *

TOTAL 2949* 21 b4 11 u* 2b 59 13 3*

ALilVIÜAD LABORAL * * *

TRABAJA 1192* 19 7¿ b u* 23 67 7 3*
PAKADÜ 241* 14 78 6 3* 16 12 10 ?*
JUDILADO 35.J* 28 39 27 h* 33 42 21 4*
LSTUDIANTL 171* 14 t>3 2 1* 17 72 6 5*
SUS LAtíoRES 914* 2b b6 Ib u* 30 48 19 3*
NO CONTESTA 7tt* 2ü 7ü 6 4* 11 69 Ib 5*

OCUPACIÓN ACTIVOS * * *

EW.DIRECTIVOS 137* 2ó 67 6 u* 26 64 7 3*
PLÜ.EMP.AHTLS.VLNÜ. 230* 23 69 7 \* 29 61 9 1*
EMPL.CUADKOS MEDIOS 31¿* 16 7b 3 «S* 22 73 3 ?•
LAüRADORts 241* 34 4b 19 ?* 3b 42 19 4*

^ OfaKtROS 7tt3* 17 bb 11 4* 19 66 ' 1? 3*
*J NO CONTESTA 1247* 23 62 12 4* 27 53 17 3*
£ *— _. . . * . . . *

RLLlSIüSlDAÜ * * *

PRACTICANTtS 1364* 3¿ 5U 14 4* 40 4Ü 17 3*
NO PRACTICANTES 1174* 14 74 10 3* 16 70 1? ?*
NO CREYENTES 17b* 3 92 2 3* 1 95 ? ?*
INDIFERENTES 18Ü* b 8Í5 2 ?• 2 94 3 ?*
NO CONTESTA 56* b bb 13 24* 12 45 17 ?f>*

PRACTICA KELIGIOSA * * «

NUNCA 8d4* 9 b2 6 ?* 7 83 H ?•
VAKIAS ANO 69b* 17 h9 11 3* 19 67 \? ?*
ALbUNA MES 396* 22 58 15 4* 28 53 16 ?•
CAsI TODOS UOMlNbOS 36b* 31 bü 14 s* 44 3b 17 4*
DOwlNfcOS Y MAS 53¿* 41 42 13 u* 50 28 18 4*
N.C. 7b* Ib 64 2 Ib* 10 " 6l 9 1 A*

ESCALA DE IUEOLOOIA * * *

I¿wUltRDA 1 5¿* 6 tíb 2 «+* 8 67 ? 3*
¿~4 941* 13 79 6 i* 14 77 8 1*
S>-o 643* 21 67 8 <•* 3U b7 11 ?*
7-o 30b* 39 47 10 4* 49 37 9 4*
DEkECHA 52* 30 57 9 <•• 46 43 ? 9*
NO SAbE 486* 27 4b 24 ?* 27 42 30 1*
NO CONTESTA 366* 25 bl 13 1?» 26 47 lh 10*
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